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Primăria munici-
piului Galaţi caută pro-
iectanţi şi constructori 
pentru modernizarea 
stră zii Domnească, 
tron sonul cuprins între 
stră zile Nicolae Gamu-
lea şi Gării, şi pentru 
rea me najarea piaţetei 
de la Biserica Greacă.  În 
ambele cazuri, termenul 
prevăzut pentru realiza-
rea lucrărilor este de 14 
luni. Rămâne de văzut 
cât de repede se vor atri-
bui contractele. . Anca 

Melinte > pag. 05

Modernizarea 
străzii 

Domnească 
şi a piaţetei de la 
Biserica Greacă, 

în licitaţie

CUM ESTE SĂ EMIGREZI LA APOGEUL CARIEREI > DIASPORA /07

Gălăţeanul
Cornel Ceapă,

ţţ

regele caviarului 
p

în Canada
gg

UN TÂLHAR 

FUGIT DIN AREST, 

LĂSAT LIBER
SFIDARE. Adolescentul 

acuzat de tâlhărie, prins săptămâna 

trecută de poliţiştii Secţiei 4 în 

timp ce se plimba prin cartier, deşi 

trebuia să stea în arest la domiciliu, 

nu va sta după gratii. > pag. 03
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Cursul de schimb valutar

la data de 09.09.2022

A plecat din România când 

ajunsese la apogeul carierei 

sale: obţinuse un doctorat 

în sturioni la Bordeaux, era 

cadru didactic universitar la 

Facultatea de Piscicultură 

şi Acvacultură la Galaţi. Dar 

dorea să mai facă şi altceva 

în viaţă, să pună în practică 

tot ce învăţase. I-a fost greu 

să se dezvolte în Canada, 

dar a reuşit. Cornel Ceapă 

are o afacere cu sturioni 

estimată la 600.000 dolari 

pe anul în curs. Şi acum 

este supranumit King of 

Caviar. . Iulian Voicu  

online

04eveniment
Parcări cu spaţii 
de joacă în Micro 21 
şi Micro 39C

08sport
Punctele pierdute 
pe care le-ar putea 
regreta Oţelul 

05eveniment
Peste 3 milioane de lei 
pentru modernizarea 
parcului de la Elice
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editorial
viaţa liberă
O înfrângere mare cât Rusia

REMUS BASALIC 
remus@viata-libera.ro

C
eea ce părea să fi 
devenit un război de 
uzură în Ucraina, a luat 
o turnură spectaculoasă 

şi cu totul neaşteptată, în 
ultimele zile. Contraofensiva 
armatei ucrainene din sudul şi 
estul Ucrainei este fără îndoială 
un succes istoric pentru 
ţara invadată. Doar evoluţia 
conflictului din următoarele 
zile ne va arăta dacă acesta este 
începutul sfârşitului pentru 
armata invadatoare trimisă de 
Putin în ţara vecină.

Considerată de experţi a doua 
forţă militară a lumii, armata 

rusă continuă să piardă teritoriu 
într-un ritm nemaiîntâlnit 
pe frontul din Ucraina. De 
cealaltă parte, privită la început 
drept o victimă sigură, armata 
ucraineană nu încetează să 
surprindă, în luptele de apărare 
a teritoriului naţional. Acest 
lucru arată că motivaţia de a 
lupta este o armă cel puţin la fel 
de efi cientă ca echipamentele 
militare de ultimă generaţie. 
Fie că privim la trecut, prezent 
sau la viitor, ucrainenii au toate 
motivele să lupte cu orice preţ 
în faţa invadatorilor. În cealaltă 
tabără, tocmai motivaţia pare să 
lipsească.

Imaginile care arată 
înfrângerile zdrobitoare 
suferite de ruși, în ultimele zile, 

pe frontul ucrainean de est, 
sunt și ele un puternic factor 
demotivator. Dacă acum ești 
soldat în armata rusă trimisă în 
Ucraina, te poţi întreba, pe bună 
dreptate, dacă merită să lupţi 
pentru o cauză care oricum pare 
din start pierdută.

Deși de o importanţă istorică, 
succesele militare obţinute de 
armata ucraineană nu sunt încă 
de ajuns pentru a pune capăt 
confl ictului. Fiecare eșec al 
armatei invadatoare înseamnă, 
însă, încă o cărămidă smulsă din 
piedestalul de încredere pe care a 
fost urcat Putin de opinia publică 
din Rusia.

O înfrângere decisivă în 
Ucraina ar duce la prăbușirea 
sistemului criminal pe care a fost 

clădită puterea de la Kremlin. 
Deși o astfel de desfășurare a 
evenimentelor ar fi  benefi că în 
egală măsură pentru Ucraina, 
Rusia și Europa, ea nu ar garanta 
că puterea de la Moscova nu ar 
ajunge în mâna altei organizaţii 
cel puţin la fel de criminale. 
De fapt, exact acest lucru s-a 
întâmplat și după destrămarea 
URSS, cu consecinţele geopolitice 
și umanitare la care toţi suntem 
acum martori.

Cert, însă, e faptul că o 
înfrângere clară a rușilor ar lăsa 
în urmă o Ucraină devastată, 
dar încă puternică, cu o armată 
extrem de bine antrenată, o 
naţiune cu o sete imensă de 
reclădire pe baza valorilor 
occidentale.  .

Remu
s

Basa
lic

maxime

“
Să ne mângâiem 

scriitorii,                 

citindu-le cărţile

VASILE GHICA

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Andra Frăţiman

sinaxar
12.09.2022

Odovania Praznicului Nașterii u

Maicii Domnului; 

Sf. Mc. Avtonom, Macedonie 

și Teodul

înapoi
De ce-ai mai merge pe un stadion?

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Ce se întâmplă cu Rareș u

Bogdan, unul dintre cameleonii 
din politică? La o întâlnire cu 
tinerii liberali, posesorul de 
batistuță la buzunărel a clamat 
următoarele: „Vă rog să ascultați 
cu circumspecție inclusiv retorica 
de la Bruxelles, adică să vă spălați 
zilnic, nu o dată pe săptămână, 
să încercați să nu opriți apa 
când vă spălați pe dinți, să nu 
mâncați făină de gândaci și nici 
să nu stați la 19 grade. Să fi ți 
raționali, să fi ți echilibrați, să 
înțelegeți ce înseamnă momentul 
energetic actual, dar să nu cădeți 
în păcatul extremei!“ N-am fost 
niciodată fanul risipei, nu pot 
fi  nici suporterul irațional al 
raționalizării. Dacă afi rmația de 
mai sus ar fi  fost emisă de George 
Simion? O face, în schimb, un 

exponent al puterii din România. 
Ăsta n-a pozat niciodată în dac 
liber, nu l-a ajutat vestimentația.

Protestele pe care unii le u

anticipează în stradă se dezvoltă 
pe stadioane. Bătălii ca la Bobâlna 
într-un mediu sărăcit de inși 
care au și vizitat penitenciarul 
între timp, blesteme și atmosferă 
încărcată - acesta e tabloul 
fotbalului românesc din sezonul 
de vară-toamnă. Sau poate că unii 
își fac antrenamentul pentru ce va 
urma...

Oricât de mult ți-ai dori, e u

împotriva propriilor interese să-ți 
plimbi nevasta și copiii pe o arenă 
din România anului 2022. Dacă 
nu sunt injurii de cea mai joasă 
speță, sigur te prinde vreun banner 
jucăuș, cu aluzii de-ți îngheață 
sângele în vene. Îți aduci copilul 
de 5 ani la meci și, după 90 de 
minute cu de toate, îl iei numai 
bun de aruncat în viață. Prinde pe 

repede-nainte o experiență, ceva de 
înfricoșat.

În aceeași seară cu așa-zisul  u

derby Craiova-lui-Mititelu - Rapid, 
în campionatul Spaniei un suporter 
a făcut infarct la meciul Barcelonei. 
Partida a fost întreruptă până la 
acordarea primului ajutor, unul 
dintre jucătorii de pe teren ducând 
în grabă defi brilatorul spre tribună. 
Niște înapoiați, ar fi  trebuit să-i dea 
în continuare, să le sară tibiile cu 
tot cu legume și cartofi  pai spre 
grătarul încins. N-or fi  prins ideea 
că sportul se face cu „pe ei, pe 
mama lor“.

Cum era tărășenia cu „Oameni u

pentru Justiție“? Mai avem o 
mostră de cum nu dă Justiția doi 
bani pe oameni. Un șef de post din 
județul Neamț a primit o pedeapsă 
mai mare decât a Elenei Udrea 
pentru că a primit mită un scaun și 
câteva sute de lei. Da, dar cum duce 
Nuți deștu’ la nas, mai rar. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

   D
upă ce m-am uitat prima 
dată-n oglindă, mi s-a 
părut că am rămas acolo, 

într-acele ape neclintite, fără 
trecere prin timp şi prin vreme, 
ca să mă urmăresc în tot ce 
fac până la plecarea Dincolo de 
Oglindă! Apoi, ori de câte ori 
reuşeam să ajung în faţa cestei 
sticle fermecate, încercam să-l 
văd pe cel de Atunci, deşi mi 
se arăta doar cel de Acum! Şi, 
câteodată, chiar îl vedeam! 
Uneori, ca să mă dau „mare”, 
îl compătimeam reproşându-i 
că a rămas în trecut, vai de 
steaua lui, că nu are habar ce 

minunat e prezentul! Alteori, 
ca să-mi şi să-i arăt adevărata 
faţă, îl rugam din tot sufl etul 
să nu îndrăznească să fugă din 
oglindă, că-i jale-n cest viitor 
la care ar vrea să ajungă şi să 
şi-l facă prezent!...Într-o zi, 
foarte aproape de Acum, m-am 
prezentat în faţa oglinzii! Era 
goală...şi plângea! Iar eu, acela 
de Atunci, stăteam alături, 
în odaia în care ai fost şi tu, 
odinioară, şi te-ai „uitat” în 
aceeaşi oglindă! Alături, lângă 
mine, stăteai şi tu! Şi lăcrămai! 
Şi eu – la fel! De tristeţe că n-o 
să mai putem intra-n oglindă 
niciodată! Şi am început să mă 
aud! Şi ai început să mă auzi! 
Amândoi...într-un fel de Concert 
fără Cauzare!

    
Şi mă vedeam pe mine uitându-
mă la mine,/ în spatele oglinzii, 
terorizat de zei,/ mă perforau 
ecouri şi fulgere străine/ din 
infi nitul răsturnat în ochii tăi!// 
Se năruie oglinda...şi zeii intră-n 
stânci,/ cresc aripile tainei şi 
putrezeşte Cina!/ Ce negură se 
lasă de-acum tocmai atunci!/ 
Sunt iarbă până unde a ostenit 
Lumina!// Somn/adormire de 
oglinzi uitate pe clavir/ chiar 
la ultimul Concert pentru Doi 
şi o Singurătate!/ dar numai o 
Poezie! dar numai o Poezie!/ şi 
numai şi numai fără de care nu 
se mai poate!// Somn/adormire 
pentru era odată ca niciodată/ o 
vioară care nu m-a lăsat s-o des-
cânt!/ vioara semăna cu o lebădă 
nevertebrată,/ eu semănam cu 

Stradivarius din când în când!// 
Somn/adormire pentru e frumos 
şi nu ajunge la mine/ nici măcar 
cât durează o clipă în oglindă,/ 
fi indcă spaţiul a mâncat tot 
timpul/ şi nu mai are când/cine să 
mintă!// Sumă de cvarte, cvinte şi 
octave/ alunecă în somn...Doi nu 
mai sunt împreună/ până când 
(o dată) o dată ca niciodată/ va 
umple Singurătatea şi oglinda!...
Noapte bună!//...[Publicitate: 
„Sapă aici! sapă şi aici! sapă şi 
aici!/ şi nu te opri până când 
nu dai de Lumină!/ sapă, nu te 
opri până când nu dispare tot 
Întunericul!/...şi ai să vezi, tocmai 
la Sfârşit, cum Toată începe 
să vină!” – Iolanda Cremene 
(„Scurtă introducere în Tainele 
Aurorei”)]...Încercați, vă rog!!!   .

tragedia
DOI și o SINGURĂTATE

divina

nec plus ultra
MORFOLOGIE 
și SINTAXĂ

ION ZIMBRU                                           (ERATĂ) 

    !!! TU NICIODATĂ NU AI FOST CU MINE,

    eu nu am fost cu tine niciodată –

    gramatica mă zgâlţâie şi-mi zice:

    fă-ţi cruce, taci şi scrie o ERATĂ,

    să vadă cititorul, să-nţeleagă

    ce-nseamnă SENS şi SEMN şi CLAROBSCUR

    în hohotul deşertăciunii, dacă

    nu vrei, nu poţi, nu ştii să te desprinzi

    fulgerător de FATA cea MORGANĂ,

    dacă nu crezi că TOTUL e NIMIC

    şi VIAŢA e-o nevrednică POMANĂ

    a unui SUBIECT necruţător

    şi-a unui PREDICAT stăpân pe ROATĂ,

    e-un TIMP netrebnic, VIS printre ruine –

    tu niciodată nu ai fost cu mine,

    EU NU AM FOST CU TINE NICIODATĂ !!!

D

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

pe repede

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Un tâlhar fugit din arest, 
lăsat liber după ce a evadat
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Adolescentul acuzat de tâlhărie, 

prins săptămâna trecută de 

poliţiștii Secţiei 4 în timp ce se 

plimba prin cartier, deși trebuia 

să stea în arest la domiciliu, nu 

va sta după gratii. Judecătorii au 

considerat că cele trei întâlniri 

ale individului cu poliţiștii care 

i-au pus în vedere că trebuie să 

stea în casă sunt irelevante și 

că acesta nu ”merită” ca, pentru 

evadare, să ajungă în arestul 

Poliţiei. 

Costel B. este membru al unei 
bande de alţi trei tâlhari alături 
de care ar fi  atacat și jefuit două fe-
mei, pe raza municipiului Galaţi, 
anul trecut. Alături de complicii 
săi a fost trimis în judecată, iar 
din primăvara acestui an a avut 
permisiunea judecătorilor să pă-
răsească arestul Poliţiei, fi ind pla-
sat în arest la domiciliu. Statul în 
casă s-a dovedit greu pentru tână-
rul de 17 ani, care săptămâna tre-
cută a fost surprins de o patrulă 
a Secţiei 4 în afara locuinţei din 
Micro 40, unde era consemnat. 
Oamenii legii i-au pus în vedere 
să revină la domiciliu încă de la 
prima întâlnire, explicându-i clar 
că ieșirea din casă fără permisiu-
ne se numește evadare, însă ado-
lescentul judecat pentru tâlhărie 
nu a ţinut cont. Asta a făcut să fi e 
prins și a treia oară. Reţinut și dus 
la secţie, Costel a fost prezentat 
judecătorului de drepturi și liber-

tăţi de la Judecătoria Galaţi, care, 
surpriză, a decis că acesta poate 
fi  pus în libertate, deși pe rolul 
acestei instanţe individul este in-
culpat pentru o faptă gravă.

”Respinge propunerea de 
arestare preventivă formulată de 
Parchetul de pe lângă Judecăto-
ria Galaţi în ceea ce îl privește pe 
inculpatul B. C. cercetat pentru 
săvârşirea a trei infracţiuni de 
evadare, în concurs, fapte prevă-
zute de art. 285 alin. 1 și alin. 3 
lit. c) Cod penal, toate cu aplicarea 
art. 38 alin. 1 Cod penal și art. 
113 alin. 3 Cod penal şi dispune 
punerea în libertate a inculpatu-
lui reţinut, dacă nu este reţinut 
sau arestat în altă cauză”, se ara-

tă în soluţia dată de Judecătoria 
Galaţi, făcută publică pe portalul 
instanţei de judecată. Asta presu-
pune că judecătorul a apreciat că 
cele trei infracţiuni de evadare 
nu prezintă pericol social sufi ci-
ent, nici chiar când sunt comise 
de o persoană acuzată de o faptă 
gravă, precum tâlhăria. Această 
din urmă acuzaţie, pentru care 
tot Judecătoria Galaţi trebuie să 
dea o sentinţă, i-a atras lui Costel 
B. măsura arestului la domiciliu, 
reconfi rmată pe 6 septembrie și 
care rămâne în picioare în lipsa 
unei restricţii mai severe. Decizie 
bizară, mai ales în condiţiile în 
care tot un complet al Judecăto-
riei Galaţi, atunci când a decis 

să îl lase să stea în arest acasă, 
atrăgea ”atenţia inculpatului B.C. 
că, în caz de încălcare cu rea-cre-
dinţă a măsurii sau a obligaţiilor 
care îi revin pe durata acesteia sau 
există suspiciunea rezonabilă că 
a săvârşit cu intenţie o nouă in-
fracţiune pentru care s-a dispus 
punerea în mişcare a acţiunii pe-
nale împotriva sa, măsura arestu-
lui la domiciliu poate fi  înlocuită 
cu măsura arestării preventive, 
în condiţiile prevăzute de lege”. 
Procurorii Parchetului de pe lân-
gă Judecătoria Galaţi au atacat 
această ultimă decizie de lăsare în 
libertate pentru evadare, dosarul 
urmând să fi e înregistrat pe rolul 
Tribunalului.  ,

DE-A V-AŢI ASCUNSELEA CU POLIŢIȘTII, DUPĂ BLOCURI  .  SFIDARE

 DEPISTAT 

FĂRĂ PERMIS 

DE CONDUCERE
FRONTIERĂ. Doi 

bărbaţi din Republica Moldova sunt 

cercetaţi de poliţiști după ce au 

încercat să iasă din România cu un 

autoturism pentru care unul dintre 

ei nu deţinea permis de conducere, 

iar celălalt i-l încredinţase, ştiind că 

nu are documentele necesare să-l 

conducă. ”Doi cetăţeni din Republica 

Moldova s-au prezentat la punctul 

de trecere al frontierei Galaţi rutier 

pentru efectuarea formalităţilor de 

control  pentru trecerea frontierei. 

Conducătorul auto nu a putut 

prezenta un permis de conducere, 

declarând că a făcut schimb cu 

prietenul lui, în ultimii 10 kilometri, 

până la ieșirea din România, întrucât 

acesta era foarte obosit. În cadrul 

verifi cărilor efectuate, colegii noștri 

au stabilit faptul că persoana afl ată 

la volanul mijlocului de transport 

nu deţine permis de conducere. În 

cauză, poliţiștii de frontieră efectuează 

cercetări sub aspectul săvârșirii 

infracţiunilor de conducere pe 

drumurile publice a unui autovehicul 

fără a poseda permis de conducere 

și încredinţarea unui vehicul pentru 

a fi  condus pe drumurile publice 

unei persoane despre care știe că 

nu posedă permis de conducere, 

la fi nalizare urmând a fi  impuse 

măsurile legale care se impun”, 

ne-a declarat  purtătorul de cuvânt  

al Serviciului Teritorial al Poliţiei de 

Frontieră Galaţi, inspector principal, 

Suzana Corcodel.  . Raluca Ichim 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Ultimele 48 de ore au adus 
un val crescut de migranţi la 

cele două puncte de trecere a 
frontierei de pe raza judeţului. 
În cele două zile, Poliţia de Fron-
tieră Galaţi a raportat că cel mai 
mare fl ux, de 1.337 de persoane, 

s-a înregistrat prin vama de la 
Galaţi, în timp ce pe la Oancea 
au intrat în ţară 286 de persoane. 
Astfel, 1.623 este numărul total 
de refugiaţi ajunși în ultimele 48 
de ore în judeţul nostru, numai 
duminică fi ind raportaţi 790 de 
refugiaţi. 

Oamenii sosiţi în ultimele 
48 de ore nu au cerut azil, mo-
tiv pentru care nu au ajuns în 
Centrul pentru Refugiaţi, unde 
sunt disponibile 286 de locuri. 
Niciun refugiat ucrainean nu se 
afl ă cazat în căminul structurii 
care se ocupă cu procesarea so-
licitărilor de azil la Galaţi, însă 
numărul celor care au cerut și 
au primit permise de protecţie 
temporară în decurs de 24 de 
ore de la structurile de Imigrări 
din Galaţi a depășit 200. Cei 202  

ucraineni care au intrat în pose-
sia documentelor au fost rapor-
taţi sâmbătă, 10 septembrie. 

Ucrainenii au mers în spaţi-
ile de cazare puse la dispoziţie 
de autorităţi pentru refugiaţi 
afl aţi în tranzit, majoritatea 
continuându-și drumul. Astfel, 
duminică, 11 septembrie, la blo-
cul M11 erau 111 refugiaţi. La 
Baza "Siderurgistul“ și la Centrul 
social comunitar Șendreni erau 
libere toate locurile disponibile, 
la căminele studenţești se afl au 
105 refugiaţi pe cele 592 de locuri 
disponibile, iar la internatele și 
sălile de sport erau ocupate 46 
de locuri din 407. La pensiuni și 
ONG-uri erau ocupate 101 locuri 
din 491. Tabăra mobilă de pe Sta-
dionul "Dunărea“, cu 201 locuri, 
era în continuare goală. ,

migraţie
Peste 1.600 de refugiaţi au intrat în Galaţi, în weekend

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 12 

septembrie, radarele vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, 

pe străzile Brăilei, Dunărea și 

Marea Unire. Şoferii care au 

drum în judeţ vor fi  monitorizaţi 

pe DN 25, în zona localităţilor 

Şendreni și Liești, iar pe DN 26, 

în localităţile Ijdileni și Brănești. 

Pe DE 581, o autospecială cu 

radar va fi  amplasată pe raza 

localităţii Priponești, iar pe DJ 

251, la Schela și Costache Negri. 

. Mariana Constandache
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Parcări cu spaţii 
de joacă în Micro 21 
şi Micro 39C
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Pentru proiectarea şi construcţia 

a două parcări supraterane, cu 

spaţii de joacă pe acoperiș, în 

cartierele Micro 21 şi, respectiv, 

Micro 39C, Primăria municipiului 

Galaţi a scos la licitaţie două 

contracte consistente. 

Nu mai puţin de 21.757.587 de 
lei fără TVA a pus la bătaie mu-
nicipalitatea pentru o parcare su-
praterană în Micro 21, pe strada 
Victor Vâlcovici, zona blocurilor 
L6, D7, D8. Conform hotărârii 
Consiliului Local, parcarea ar 
urma să aibă o suprafaţă con-
struită de 3.396,12 mp, o supra-
faţă desfășurată de 10.188,36 mp, 
iar numărul locurilor de parcare 
este de 444. În cadrul licitaţiei, 
ofertele sunt aşteptate până pe 14 
octombrie 2022, iar criteriul de 
atribuire este „cel mai bun raport 
calitate – preţ”. 

Pentru parcarea supratera-
nă din Micro 39C, bulevardul 
Milcov, zona Talcioc, blocurile 
B5 - B6”, contractul licitat are o 
valoare estimată de 12.136.903 
de lei fără TVA, iar data-limită 
pentru primirea ofertelor este 
30 septembrie 2022. Criteriul de 
atribuire este tot „cel mai bun 
raport calitate – preţ”. Conform 
hotărârii Consiliului Local, par-
carea ar urma să aibă: suprafaţă 
construită - 1.642 mp; suprafaţă 
desfășurată - 2.857,96 mp, numă-
rul locurilor de parcare - 279. 

Aşa cum aţi putut afl a din zi-
arul „Viaţa liberă”, parcajele vor 
fi  realizate pe baza unor proiec-
te-tip: sistem structural din ele-
mente monolite din beton armat; 
fundaţii izolate de tip bloc și cu-
zinet executate monolit, stâlpi și 
pereţi monolit din beton armat, 
stâlpi, grinzi și planșee din be-
ton armat; închideri din pano-
uri de tablă perforată; pardoseli 
din beton fi nisat și elicopterizat 

cu cuarţ sau similar; învelitoare 
tip terasă circulabilă. Vor fi  rea-
lizate instalaţii interioare și ex-
terioare de alimentare cu apă și 
canalizare; instalaţii de stingere 
a incendiilor cu hidranţi interiori 
și exteriori; instalaţii electrice de 
iluminat, iluminat de siguranţă, 
de protecţie la trăsnet, priza de 
pământ, detecţie și avertizare la 
incendiu. Parcajele vor avea spaţii 
de joacă pe acoperiș, sistem au-

tomat de parcare, staţii de încăr-
care vehicule electrice, iar zone-
le vor benefi cia de sistematizare 
verticală. 

Durata de realizare a fi ecărei 
investiţii este de 24 de luni, din 
care patru luni pentru proiecta-
re şi 20 de luni pentru execuţie. 
Conform Primăriei, terenurile pe 
care ar urma să se ridice parcările 
sunt parţial ocupate de garaje și 
va fi  necesară demolarea lor. .

LICITAŢII DE PESTE 33,8 MILIOANE DE LEI  .  CONTRACTE

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Porţile deschise la Inspectora-
tul pentru Situaţii de Urgenţă au 
constituit, pentru două zile, un 
bun prilej pentru gălăţeni de a-și 
petrece câteva ore, altfel. Publi-
cul larg, de la cei mai mici la seni-
ori au avut posibilitatea de a păși 

în lumea salvatorilor și de a le 
cunoaște tehnicile și mijloacele 
de luptă cu focul, cu calamităţile 
sau alte dezastre. Au fost fasci-
naţi de tehnica de luptă a pom-
pierilor, care serbează 147 de ani 
de la Bătălia din Dealul Spirii, co-
pii de câţiva anișori, adolescenţi, 
elevi de școală primară, cupluri 
de tineri, dar și pensionari. 

”Cu mic cu mare, gălăţenii au 
profi tat de ocazie și au venit să se 
familiarizeze cu specifi cul profe-
siei de salvator, să cunoască aspec-
te importante legate de activităţi-
le, rolul şi principalele atribuţii 
ale structurilor de intervenţie. De 
asemenea, vizitatorii au avut oca-
zia să admire, pe lângă tehnica 
de intervenţie, și o expoziţie de 
fotografi e cu aspecte din misiu-
nile pompierilor”, a explicat sg. 
maj. Teodora Diaconiţa, purtător 

de cuvânt al ISU Galaţi. Pentru 
cei care nu au ajuns sâmbătă și 
duminică la unitatea de pe Mihai 
Bravu, un prilej de întâlnire cu 
salvatorii l-a constituit punctul 
instalat pe esplanada Shopping 
City, unde, pe lângă tehnica ex-
pusă, vizitatorii au avut ocazia să 
asiste la demonstraţii de tehnici 
de prim ajutor. Cu aceeași ocazie, 
puncte de informare au fost des-
chise la Tecuci, dar și la Berești. 
, foto: ISU Galaţi

sărbătoare
Sute de gălăţeni au fost primiţi în lumea pompierilor

 S-A ÎNCHIS            

PLAJA  

„DUNĂREA”

BILANŢ ESTIVAL. So-

cietatea Gospodărire Urbană a 

anunţat sâmbătă, 10 septembrie 

2022, pe pagina publică de 

Facebook a zonei de agrement 

pe care o administrează, că Plaja 

”Dunărea” s-a închis. Iată şi bilanţul 

acestui sezon estival: „Am încheiat 

o altă vară spectaculoasă! În acest 

sezon au intrat la Plaja «Dunărea» 

64.980 de persoane, dintre care: 

39.889 de adulţi, 10.765 de copii cu 

vârsta între 7-14 ani, 7.848 de copii 

între 0-7 ani (intrarea gratuită), 1.308 

persoane cu dizabilităţi (intrarea 

gratuită)“. Administratorul Plajei 

mai contabilizează 3.998 de intrări 

ale adulţilor după ora 17,00 şi 1.072 

intrări ale copiilor după ora 17,00. 

„Sperăm să vă amintiţi cu drag de 

zilele însorite și vesele petrecute 

în Aqua Park! Să ne revedem cu 

bine anul viitor!”, transmite SC 

Gospodărire Urbană SRL. . Anca 

Melinte 

O
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Modernizarea străzii 
Domnească şi a piaţetei de 
la Biserica Greacă, în licitaţie
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Primăria municipiului Galaţi 

caută proiectanţi şi constructori 

pentru modernizarea străzii 

Domnească, tronsonul cuprins 

între străzile Nicolae Gamulea 

şi Gării, şi pentru reamenajarea 

piaţetei de la Biserica Greacă. 

Nu mai puţin de 16.480.125 
de lei fără TVA este valoarea es-
timată a contractului licitat de 
Primăria Galaţi pentru proiecta-
rea şi execuţia lucrărilor de mo-
dernizare a străzii Domnească, 
tronson strada Gamulea - strada 
Gării”. Data-limită pentru depu-
nerea ofertelor este 28 septembrie 
2022, iar criteriul de atribuire 
este „cel mai bun raport calitate 
– preţ”. Termenul de realizare a 
contractului este de 14 luni, din 
care trei luni - proiectare şi 11 
luni - execuţie. 

Potrivit Primăriei Galaţi, în 
proiect sunt prevăzute în prin-
cipal lucrări de modernizare şi 
reabilitare a carosabilului şi tro-
tuarelor, refacerea zonei din faţa 
Teatrului Dramatic, reconfi gura-
rea şi modernizarea spaţiilor ver-
zi, sisteme de irigaţii automatiza-
te, piste pentru biciclişti, bănci şi 
coşuri de gunoi, iluminat public 
de tip LED. 

De asemenea, se doreşte ame-
najarea de elemente tip „Aleea 
Celebrităţilor - Walk of Fame” 
pentru circa 150 de personalităţi 
marcante ale Galaţiului. 

Iar pentru pietonalizarea în 
weekend, în zona intersecţiei cu 
strada Gării, dar şi la intersecţi-
ile cu drumurile laterale, se vor 
monta stâlpi retractabili auto-

maţi, cu acţionare electrică sau 
hidraulică.  Planuri îndrăzneţe 
există şi pentru reamenajarea 

piaţetei de la Biserica Greacă, 
unde contractul de proiectare şi 
execuţie are o valoare estimată 

de 3.197.124 de lei fără TVA. Ofer-
tele trebuie depuse până pe 29 
septembrie, iar câştigătorul tre-
buie să ofere „cel mai bun raport 
calitate – preţ”. 

Proiectul votat de aleşii locali 
prevede „o amenajare unitară pe 
tot amplasamentul care să ofere 
un aspect modern, curat, o zonă 
atractivă din punct de vedere 
al dotărilor şi calităţii spaţiului 
public”. Sunt propuse: amenajare 
platforme pietonale cu plăci de 
granit, amenajare spaţii verzi cu 
sistem de irigaţii, realizarea unei 
noi fântâni arteziene similară ce-
lei de la Potcoava de Aur, gradene 
şi jardiniere, reţea de apă şi ca-
nalizare, sistem de iluminat cu 
corpuri LED, amenajare peisagis-
tică, înierbare spaţiu verde cu ga-
zon tip rulou, plantare arbori şi 
arbuşti, mobilier urban. 

Proiectanţii susţin „o nouă 
structură a pardoselii prin care 
se reorganizează şi creşte supra-
faţa verde”. Ar urma să fi e amena-
jate insule verzi, zonă pietonală 
de tranzit, zonă de promenadă, 
zonă pentru adunări, relaxare, 
târguri şi minispectacole, pen-
tru că se creează o zonă de am-
fi teatru. Proiectul mai cuprinde 
şi o fundaţie cu soclu pentru 
amplasarea unui monument de 
for public. Este vorba despre bus-
tul unei personalităţi elene din-
tre cele care şi-au pus amprenta 
asupra existenţei şi dezvoltării 
oraşului nostru. În acest sens, se 
poartă discuţii cu reprezentanţii 
Comunităţii elene. 

Termenul de realizare este de 
14 luni, din care patru luni de 
proiectare şi 10 de execuţie. 

Rămâne de văzut cât de repede 
se vor atribui contractele. .

SE CAUTĂ PROIECTANŢI ŞI CONSTRUCTORI  .  INVESTIŢII

 LOCURI PENTRU 

ADMITEREA 

DE TOAMNĂ 

LA MASTERAT 

LA „DUNĂREA 

DE JOS“

EXAMENE. Pentru 

Masterat la Universitatea „Dunărea 

de Jos” s-au scos la concurs 215 

de locuri la buget şi 712 cu taxă. 

Cele mai multe locuri bugetate sunt 

la Facultatea de Inginerie, unde, la 

patru programe de masterat sunt 

disponibile 53 de locuri la buget şi 

120 cu taxă. La Facultatea de Litere 

42 de locuri bugetate şi 70 cu taxă, 

iar la Ştiinţa şi Ingineria Alimentelor 

- 36 de locuri bugetate şi 63 cu 

taxă. La Facultatea de Economie 

şi Administrarea Afacerilor mai 

sunt disponibile, pentru toamnă, 

27 de locuri la buget şi 82 cu 

taxă, la Facultatea de Automatică, 

Calculatoare, Inginerie Electrică 

şi Electronică - 21 de locuri la 

buget şi 43 cu taxă, iar la Ştiinţe 

şi Mediu sunt 17 locuri bugetate 

şi 74 cu taxă.  La Facultatea de 

Educaţie Fizică şi Sport candidaţii 

mai pot opta pentru 20 de locuri la 

taxă la Kinetoterapie la domiciliu 

şi Educaţie fi zică şcolară şi 

management sportiv. La Arhitectură 

navală în limba engleză, mai sunt 

9 locuri la taxă. Locuri puţine la 

buget mai sunt la Facultatea de 

Istorie, Filosofi e şi Teologie (7), 

cea de Arte (8). Înscrierile au loc 

în intervalul 5-16 septembrie, atât 

online cât şi fi zic, la centrele special 

amenajate. Pe 17 şi 18 septembrie 

se desfăşoară probele de concurs 

(la programele unde este cazul), iar 

pe 19 şi 20 septembrie se afi şează 

rezultatele şi se depun contestaţiile. 

Cei declaraţi admişi au la dispoziţie 

zilele de 21-22 septembrie pentru 

depunerea diplomei de licenţă în 

original.  . R.A.P. 

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Până pe 27 septembrie 2022, 

Primăria municipiului Galaţi 

aşteaptă ofertele din partea 

proiectanţilor şi a constructorilor 

interesaţi de modernizarea 

parcului de la Elice. Contractul 

scos la licitaţie are o valoare 

estimată de 3.013.962 de lei fără 

TVA, iar criteriul de atribuire este 

„cel mai bun raport calitate – 

preţ”. 

Modernizarea aleii pietonale 
de la P-uri va continua cu o ame-
najare a părculeţului de la Elice. 
Aşa cum aţi putut afl a din ziarul 
„Viaţa liberă”, Primăria îşi doreş-
te aici un spaţiu public reprezen-
tativ ca pol urban. 

Modernizarea aprobată de 
Consiliul Local cuprinde: amena-
jare peisagistică, realizare infra-

structură alei pietonale, sistem 
de irigaţii, iluminat utilitar şi 
de ambianţă, cameră de suprave-
ghere, recondiţionare monumen-
te şi punere în valoare, mobilier 
urban, zone de umbrire. 

Amenajarea peisagistică va fi  
una minimalistă: „Integritatea 
şi stilul natural vor fi  păstrate 
şi în cadrul peisajului propus. 
Se propun specii de arbori foioşi 
şi răşinoşi, arbuşti care să ofere 
un colorit variat pe tot parcursul 
anului, să necesite întreţinere 
minimă şi să fi e adaptaţi condi-
ţiilor climatice“. 

De asemenea, prin amenajarea 
peisagistică a fost prevăzută şi o 
soluţie de amenajare a staţiei de 
pompare ape uzate SP2, prin înlo-
cuirea capacelor metalice existen-
te cu jardiniere metalice cu plante 
suculente. O noutate o reprezintă 
zonele de umbrire: „dotarea su-
plimentară cu o reţea de pergole. 

Pergolele sunt construcţii uşoare 
cu structură din oţel galvanizat, 
vopsit în câmp electrostatic, cu 
fundaţii individuale. Pergolele au 
partea superioară sub formă de 
elice, dispuse pe aleile pietonale 
secundare printr-o structură me-
talică interconectată, care pune 
în valoare caracterul zonei“. Cele 
două monumente - statuia lui I.C. 
Brătianu, Elicea Navală şi plăcuţa 

monumentului - nu fac obiectul 
restaurării sau relocării, dar se 
propune o soluţie de recondiţio-
nare/ igienizare şi placare a soclu-
rilor acestora în conformitate cu 
noua amenajare. 

Termenul de realizare a con-
tractului este de 12 luni din 
care două luni de proiectare şi 
10 de execuţie. . Foto: Anca 

Melinte

amenajare
Peste 3 milioane de lei pentru modernizarea parcului de la Elice
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Despre moştenirea 
spirituală 
a lui Avram Iancu
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

 Câteva mii de oameni au luat 

parte, pe parcursul zilei de 

duminică, la ediţia din acest a 

Serbărilor Naţionale de la Ţebea, 

dedicate memoriei Eroului 

Naţional Avram Iancu, de la a cărui 

moarte s-au împlinit 150 de ani. 

Manifestările comemorative au 
început duminică dimineaţă la 
biserica din cimitirul de la Ţebea, 
cu Sfânta Liturghie ofi ciată de un 
sobor de înalţi prelaţi bisericeşti, 
urmată de o slujbă de pomenire 
a lui Avram Iancu şi depunerea 
de coroane de fl ori la mormântul 
acestuia. După ceremonialul depu-
nerii coroanelor de fl ori, a urmat o 
defi lare a gărzii de onoare, iar de la 
ora 14,30 pe scena în aer liber de la 
Ţebea au urcat nume importante 
ale folclorului românesc. În acest 
an, Serbările Naţionale de la Ţebea 
au fost programate pe parcursul a 
două zile, sâmbătă fi ind ofi ciată o 
slujbă de sfi nţire a noii picturi din 
biserica ortodoxă "Adormirea Mai-
cii Domnului“, situată în cimitirul 
din localitate. La ceremonii au fost 
prezenţi premierul Nicolae Ciucă, 
miniştri, preşedinţi şi parlamen-
tari de la diverse partide politice, 

lideri judeţeni şi locali din cadrul 
administraţiilor publice.

La rândul său, preşedintele 
Klaus Iohannis a transmis că par-
ticiparea unui număr mare de ro-
mâni la serbările de la Ţebea arată 
că noile generaţii percep mormân-
tul lui Avram Iancu şi Gorunul 
lui Horea ca pe un loc în care îşi 
reafi rmă rădăcinile, identitatea, 
patriotismul şi respectul faţă de 
sacrifi ciile înaintaşilor. În același 

mesaj, șeful statului a reafi rmat 
angajamentul României pentru 
consolidarea relaţiei transatlanti-
ce şi a făcut trimitere la reperele 
morale şi spirituale lăsate moşte-
nire de Avram Iancu.

Avram Iancu s-a născut în anul 
1824, în localitatea Vidra de Sus, 
într-o familie de moţi înstăriţi. 
De profesie avocat, Avram Iancu 
a jucat un rol important în Revo-
luţia de la 1848 din Transilvania. 

A fost unul dintre iniţiatorii şi 
organizatorii adunărilor de la Blaj 
din 30 aprilie, 15-17 mai şi 15-23 
septembrie 1848 şi conducătorul 
cetelor înarmate de ţărani şi de 
mineri din Munţii Apuseni, în 
rândurile cărora şi-a câştigat o 
mare popularitate. Avram Iancu 
s-a stins din viaţă la 10 septem-
brie 1872 la Baia de Criş şi a fost 
îngropat la Ţebea, lângă Gorunul 
lui Horea. ,

SERBĂRILE NAŢIONALE DE LA ŢEBEA  .  COMEMORARE

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

A fost din nou protest, sâmbătă 
după-amiază, la Ploieşti, oraşul ră-
mas de câteva săptămâni fără apă 
caldă. Peste 100 de persoane au ieşit 
în stradă să ceară autorităţilor solu-
ţii, mai ales că se apropie sezonul 
rece. A fost al doilea protest, după 
cel organizat în luna august, infor-
mează Știrile TVR. Ploieștenii s-au 
adunat să își strige nemulţumirile 
în faţa Palatului Administrativ din 
Ploiești, unde își au sediul Consiliul 
Judeţean și Prefectura Prahova. De 
la 1 august, ei nu mai au nicio pică-
tură de apă caldă la robinet și se tem 
că nu vor avea nici la iarnă. Firma 
Termofi care Prahova SA a semnat 
în luna mai un contract pentru 
concesionarea serviciului de ter-
mofi care. De la 1 august, a sistat 

furnizarea apei calde, invocând ne-
cesitatea unor lucrări de renovare. 
Ulterior, Consiliul Judeţean a dispus 
rezilierea contractului cu fi rma de 
termofi care, iar aceasta a contestat 
anularea. De asemenea, Primăria 
Ploiești a depus o plângere penală 
cu privire la contractul semnat de 
ADI Termo, structură controlată de 
CJ Prahova, și operator, motivul fi -
ind o clauză trecută în contract fără 
să fi e aprobată de consilierii jude-
ţeni și consilierii locali ploieșteni, 
care pune în sarcina municipalită-
ţii ploieștene plata unui avans de 
50 la sută la plata gazului necesar 
încălzirii apei, relatează ziarulinco-
mod.ro.  Peste 130.000 de persoane, 
racordate la sistemul centralizat de 
termofi care, sunt afectate de lipsa 
apei calde, dar și multe instituţii 
publice, inclusiv spitale.  , foto: 

Ziarul de Ploiești

proteste
Ploiești, orașul lăsat 
fără apă caldă

 TOT MAI MULTE 

ATACURI                   

ALE URŞILOR, 

ÎN ZONE LOCUITE

PUBLICITATEPRF MP 002778

repatriere
TAROM aduce în ţară
turiștii din Grecia

TAROM a repatriat dumi-
nică 189 de pasageri blocaţi în 
Zakynthos şi Rhodos, din cau-
za anulării recente a zborurilor 
companiei Blue Air, informează 
compania printr-un comunicat
remis Agerpres, cu o cursă ope-
rată pe ruta Otopeni-Zakynthos-
Rhodos-Otopeni.

De asemenea, luni, 12 septem-
brie, prin intermediul unei alte 

curse speciale, urmează a fi  repa-
triaţi alţi 189 cetăţeni din insula 
Zakynthos. Și sâmbătă, transpor-
tatorul aerian naţional a efectuat 
un zbor de repatriere pe ruta Oto-
peni-Zakynthos-Heraklion-Oto-
peni. Aeronava a aterizat având 
la bord 160 de pasageri, în timp 
ce o altă aeronavă a companiei a 
repatriat din Heraklion alți 189 de 
pasageri. , George Marinescu

AGRESIUNI. Un bărbat 

din comuna Gura Teghii, judeţul 

Buzău, a ajuns cu răni grave la 

spital după ce a fost atacat de 

un urs în noaptea de sâmbătă 

spre duminică, transmite news.

ro. Potrivit prefectului judeţului 

Buzău, Daniel Ţiclea, bărbatul, care 

avea leziuni complexe la femurul 

stâng, fractură de femur drept şi 

diverse plăgi muşcate pe membrele 

superioare a fost transportat 

în cursul nopţii la spitalul din 

Braşov. Prefectul afi rmă că a 

semnalat de mai multe ori astfel de 

situaţii, solicitând aprobare pentru 

împuşcarea animalelor agresive.În 

aceeași noapte, o persoană a fost 

rănită, după ce a fost atacată de 

un urs într-un cartier din municipiul 

Râmnicu Vâlcea. Înainte de sosirea 

autorităţilor la faţa locului, animalul 

sălbatic s-a retras în pădure, iar 

incidentul a avut loc duminică, în 

jurul orei 1,30, în cartierul Feţeni 

din Râmnicu Vâlcea.Tot duminică, 

autorităţile din judeţul Prahova au 

emis un mesaj Ro-Alert prin care 

avertizează persoanele afl ate în 

zona oraşului Slănic că un urs a 

fost văzut în curtea unui localnic. 

Oraşul Slănic, amplasat în zona 

central-nordică a judeţului Prahova, 

este situat la doar 450 de metri 

altitudine.  . George Marinescu 
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  Nebunie să rămâi, 
nebunie să imigrezi 

- Am văzut că aţi fost un om  u

de succes în România; ce 

v-a determinat să plecaţi 

când ajunseserăţi profesor 

universitar, doctor în știinţe? 

 - Când eram în anul V de facul-
tate, împreună cu soţia, am încer-
cat să facem o afacere cu păstrăv 
afumat pe la munte, la Bicaz. Și 
nu am reușit pentru că mediul de 
afaceri nu era sufi cient dezvoltat, 
la începutul anilor ‘90. Nereușita 
nu ne-a afectat foarte tare, mai ales 
că mi se oferise ocazia să rămân 
la Facultatea de Piscicultură. Am 
făcut doctoratul în Franţa, dar în-
cepusem să mă plafonez. 

 Lipsa de orizont m-a împins să 
plec, în ideea de a face ceva nou. 
Nu mai aveam nimic de făcut ca 
profesor, nu mai aveam în faţă noi 
provocări. Și apoi, întotdeauna am 
avut un spirit de antreprenor. Pen-
tru că timpul nostru pe Pământ 
este limitat, ne-am zis: Domne, hai 
să facem și altceva! 

  - Dar aţi avut nevoie de u

foarte mult curaj ca să 

plecaţi.  

 - N-aș zice curaj, aș zice că nebu-
nie ar fi  fost și să rămânem aici. A 
fost o simplă decizie. Diferenţa e că 
plecând încercam să-mi infl uenţez 
 eu  destinul. Am plecat cu ambiţie, 
știind că, având doctoratul în sturi-
oni, aveam deja un pachet impor-
tant de cunoaștere, de „unelte”. 

 Salvarea sturionilor  
 - Aţi intrat în afaceri imediat?  u

 - Nu, întâi am făcut un post-doc-
torat, ca să am timp să învăţ cum 
se petrec lucrurile acolo. Aveam o 
șansă să rămân în sistemul acade-
mic dar, la 35 de ani cât aveam când 
am ajuns în Canada, eram deja 
prea în vârstă pentru mediul uni-
versitar; vin din urmă lupii tineri 
cu zeci de lucrări publicate, trebuie 
să te baţi cu 100 de doctori... 

Părerea mea, antreprenoria-
tul este cea mai bună aplicare a 
cunoștinţelor pe care le ai în do-
meniul tău. 

 - Și v-aţi apucat de treabă în u

domeniul creșterii sturionilor.  

 - Acolo, nimeni n-a încercat 
să-i aducă la un nivel special, cum 
facem noi. Oamenii sunt în vârful 
lanţului trofi c. Și pentru că nu sun-
tem un virus care distruge gazda, 
tot ce e viu sub noi trebuie ocrotit. 

Și asta facem noi: avem una dintre 
ultimele pescării sălbatice, deși 
fac și acvacultură în paralel. 

  - Puţin mai clar?   u

- Cantitatea pe care o luăm din 
mediul sălbatic e limitată – avem 
cote de pescuit pentru a ocroti spe-
ciile. Cererea pe piaţă crește per-
manent. Și atunci trebuie să facem 
acvacultura asta cât mai devreme, 
nu să așteptăm până-i prea târziu, 
până dispar speciile. Or, asta s-a 
întâmplat în România: sturionii 
de Dunăre au dispărut. 

  - Există vreun pericol și în u

Canada?  

- Da, ar exista. Din acest motiv 
încerc să aduc calitatea peștelui 
de acvacultură cât mai aproape 
de calitatea sturionului sălbatic. 
Se știe că gusturile diferă mult. 
Or, dacă peștele meu o să fi e la fel 
de bun ca și cel sălbatic, o să ridic 
presiunea supra-pescuirii sturio-
nului natural. În plus, noi oamenii 
trebuie să producem alimente cât 
mai sănătoase, pentru a fi  și noi 
sănătoși. 

 - Credeţi că există vreo u

perspectivă pozitivă?  

- Da. Spre exemplu copilul meu 
(care are trei copii) a decis să devi-
nă vegan, pentru că această hrană 
îi oferă tot ce corpul său are nevoie. 
Sper că generaţiile care urmează 
vor dori să lase Pământul ăsta un 
pic mai bine. Nu-i ușor: educaţia e 
grea și durează mult. 

 În România, 
sturionii au cam dispărut  

 - V-aţi dus în Canada cu un u

scop bine defi nit sau v-aţi 

adaptat planurile la situaţiile 

de acolo?  

 - Ca zonă sau ca business? 
  - Ca business.  u

 - Știam că n-o să ajung profe-
sor la vreo universitate. Și-atunci 
m-am gândit să fac o afacere. Și 
într-o afacere ce ai nevoie? În pri-
mul rând de un loc propice. Apoi 
îţi trebuie idee. Și îţi mai trebuie 
banii. Și mai trebuie să ai nebunia 
de a crede în afacerea respectivă. 

 Eu am fost sufi cient de nebun 
și am găsit un loc foarte propice. 
Ne-am dus pe malul Atlanticului, 
la New Brunswick. Asta a fost în 
2003, iar în 2005 deja am început 
afacerea. 

  - A fost greu?  u

- Știam că va fi greu. De 
aceea am început-o încet, cu 

ceva consultanţă, chiar pe 
sturioni. 

  - Așa s-a găsit sau așa aţi  u

gândit?  

- Cred că am avut noroc. Dar am 
și muncit pentru norocul ăsta. De 
exemplu, în Universitate, când a 
fost să-mi aleg doctoratul, îl aveam 
pe dl profesor Bacalbașa. Căutam 
un subiect, am zis sturionii, pentru 
că erau „în cădere liberă”. Profesorii 
mei mi-au zis că nu am sufi ciente 
date să termin. Iar eu mi-am zis 
„Hai să facem ceva în plus, pentru 
că altfel îi pierdem”. Am cerut în 
teză ca pescuitul sturionului să fi e 
oprit, dar ei au pus punct abia peste 
cinci ani, când deja era prea târziu.  
E ca la oameni: dacă elimini blon-
zii sau înalţii, pierzi părţi genetice 
pentru totdeauna. 

 - Dar se fac populări u

ale Dunării cu puiet de 

crescătorie.  

- Asta-i ultima resursă atunci 
când ai stricat tot. În sălbăticie, 
masculul își alege femela pentru a 
transmite mai departe genele sale 
sănătoase. În acvacultură, nu există 
selecţie naturală și nici nu știi ce-o 
să iasă. 

  Banii, eterna poveste  
  - Ce vi s-a părut cel mai greu u

în a vă lua viaţa de la capăt?  

 - Finanţarea. O afacere de pro-
ducţie necesită foarte mult capital. 
Când ești un nou emigrant, n-ai 
istorie de credit, băncile n-au în-
credere în tine. Nu poţi lua, de la 
bun început, pământul și utilajele. 
Noroc că există niște credite ga-
rantate de Guvern. Și trebuie să ai 
măcar 20% banii tăi. Iar la sturioni 
este și mai greu, pentru că procesul 
de producţie făcut corect durează 
cam 10 ani. 

  - Păi și în cei 10 ani, cum v-aţi u

întreţinut afacerea?  

 - Găsești soluţii inovatoare. De 
exemplu, am vândut puiet foarte 
mic pentru repopulări în Marea 
Baltică: una dintre cele două specii 
cu care lucrăm a migrat în Europa, 
acum vreo 1.100 de ani. Și asta a fost 
o bulă de aer pentru mine, ca să pot 
rezista. Primii ani au fost foarte di-
fi cili, salariile pe care ni le plăteam 
erau doar pentru supravieţuire. 

  - Și când aţi început să u

scăpaţi din strâmtoarea 

fi nanciară?  

 - Am început să vedem lumini-
ţa de la capătul tunelului, dar încă 

n-am ieșit, avem o investiţie plani-
fi cată. Dar am stat cu investiţiile ca 
să vedem dacă avem o piaţă de des-
facere. Produsul ăla trebuie vândut, 
ca să-ţi recuperezi banii. N-a fost de 
la început așa, pentru că eu eram 
om de știinţă, nu om de afaceri. A 
trebuit să urmez un fel de curs de 
antreprenoriat. 

  - V-a deranjat vreodată  u

că aţi fost denumit „regele 

caviarului”?  

- Datorită accentului meu și a 
ţinutei mele vestimentare sobre, 
colegii de curs m-au botezat „king 
of caviar”. Asta înseamnă că fac 
ceea ce îmi place, că sunt stăpân pe 
ceea ce fac. 

 Plecat fără regrete, 
stabilit cu bucurie  

 - Aţi regretat vreodată că aţi u

părăsit România?  

 - Nu. Nici un moment. Sunt în 
Galaţi ca să-mi văd părinţii, dar și 
ei au spus „Este o oportunitate”. De 
fapt, nu mai suntem legaţi de un 
loc, trăim într-o lume globală. 

  - Adaptarea a fost grea?  u

 - Pentru noi, nu. Știam cu 
toţii limba, iar aici ai spaţiu, 
întinderi nesfârșite, pădure 
multă, apă multă, nu e aglo-
meraţie - cel mai mare oraș 
are 50.000 de locuitori. Oa-
menii sunt de treabă... 

  - Ce intenţii aveţi pe u

mai departe?  

- Ideal pentru mine 
este să ajung sufi cient 
de mare pentru piaţa 
mea pentru a oferi 
mâncare de calita-
te, poate să export 
un pic, dar nu cu 
scopul de a ajunge 
miliardar. Să am o 
viaţă bună, într-o 
zonă frumoasă, să 
educ oamenii în 
continuare despre 
mâncare, despre 
responsabilitate 
și sustenabilitate, 
să călătoresc. 
A v a n t a j u l 
afacerii noas-
tre este că durea- ză 10 ani 
până să produci, ori cine-i sufi ci-
ent de nebun să se bage în asta?! 
Plus că noi suntem singurii 
din lume care ne ocupăm 
de cele două specii de 
sturion. .

CUM ESTE SĂ EMIGREZI LA APOGEUL CARIEREI  .  PORTRET
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 IULIAN VOICU
redactie@viata-libera.ro 

 A plecat din România când ajunsese la apogeul carierei sale: 

obţinuse un doctorat în sturioni la Bordeaux, era cadru didactic 

universitar la Facultatea de Piscicultură și Acvacultură la Galaţi. 

Dar dorea să mai facă și altceva în viaţă, să pună în practică tot ce 

învăţase. I-a fost greu să se dezvolte în Canada, dar a reușit. Cornel 

Ceapă are o afacere cu sturioni estimată la 600.000 dolari pe anul în 

curs. Și acum este supranumit King of Caviar.  

 IULIAN VOICU
redactie@viata-libera.ro

Gălăţeanul 
Cornel Ceapă, 
regele caviarului 
în Canada 

  u foto thevagabondimperative.com

Dorina Dorina   uu

și Cornel și Cornel 

CeapăCeapă

O „blană” de sturionO „blană” de sturion  uu
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volei
„Cupa Arcada”, adjudecată de echipa Steaua

GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro

Timp de trei zile, Sala „Florin 
Balaiş” din Galaţi a găzduit tra-
diţionala competiţie amicală de 
volei dotată cu „Cupa Arcada”. 
Ca de obicei, şi de această dată şi-
au dat întâlnire patru echipe de 
prim-eşalon, în frunte cu multi-
pla campioană, CSM Arcada. Au 
fost trei zile cu meciuri utile pen-
tru conducătorii echipelor, care 
au avut drept obiectiv principal 
verifi carea potenţialului de joc, 
cu o lună înainte de startul vii-
torului sezon. 

Competiţia s-a încheiat cu 
meciul celor mai galonate echi-
pe – Arcada şi Steaua. Echilibrul 
a planat permanent pe evoluţia 
celor două grupări, acesta menţi-
nându-se până la ultimele schim-

buri de mingi. La 2-2 a fost nevoie 
de setul decisiv, de asemenea pe 
muchie de cuţit. Nu s-a încheiat la 
punctajul convenţional, 15, ci s-a 
dus până la 20-18 pentru Steaua, 
cu mingi de meci de ambele părţi. 
Astfel că bucureştenii s-au impus 
la limită, cu 3-2, dar şi cu satisfac-
ţia cuceririi trofeului! 

Rezultatul nu este o surpriză 
prea mare, pentru că jucătorii 

militari au obţinut două victorii 
la zero şi cu aceste două puncte 
din decisiv s-au clasat pe locul 
întâi. În cele două echipe fi na-
liste au evoluat şapte dintre ju-
cătorii naţionalei – Bala, Raţă, 
Butnaru şi Kantor la gălăţeni, 
respectiv, Dumitru, Iftime şi 
Peţa. 

Iată rezultatele complete 
înregistrate în cele trei zile: 

CSM Arcada – VM Zalău 3-0, 
Steaua – CSM Constanţa 3-0; VM 
Zalău – CSM Constanţa 3-1, CSM 
Arcada – Steaua 2-3; Steaua – VM 
Zalău 3-0 şi CSM Arcada – CSM 
Constanţa 3-0. 

Din lotul nou-promovatei CSM 
Constanţa face parte şi fostul ju-
cător gălăţean, Darlaczi, iar în 
lotul gălăţenilor au evoluat şi 
cinci jucători noi, transferaţi în 
această vară. 

La fi nalul competiţiei a avut 
loc şi festivitatea de premiere a 
jucătorilor şi a invitaţilor spe-
ciali ai organizatorilor. MVP-ul 
competiţiei a fost desemnat ju-
cătorul danez Madsen de la CSM 
Arcada. 

Arbitrii turneului: Tudorel Ar-
bunea (Brăila), George Grădinaru, 
George Ioneanu, Daniela Panaite 
şi Ionuţ Staicu (Galaţi). .

Punctele pierdute pe 
care le-ar putea regreta
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro

 Gălăţenii au remizat, scor 0-0, 

pe terenul celor de la Progresul 

Spartac, la capătul unui meci în 

care a fost lăsată impresia că se 

putea mai mult. 

Bilanţul cu trei victorii şi trei 
remize în primele şase etape din 
Liga a II-a o plasează pe Oţelul pe 
loc de play-off, dar cu regretul 
că a scăpat puncte importante 
la Clinceni, în meciul de vineri, 
cu Progresul Spartac. Vulnera-
bilităţile adversarului au fost 
arătate pe fi nal, când trupa lui 
Dorinel Munteanu a încercat 
să forţeze victoria, dar n-a mai 
avut timp sufi cient cât să mar-
cheze. Având în vedere faptul 
că programul meciurilor devine 
din ce în ce mai complicat, cele 
două puncte scăpate la Clinceni 
s-ar putea să coste mai mult de-
cât s-ar fi  putut anticipa. Asta şi 
pentru că, de exemplu, etapa a 
şasea a curs în defavoarea Oţelu-
lui. Toate favoritele au reuşit să-şi 
câştige meciurile, iar una dintre 
echipe pare desprinsă deja faţă 
de celelalte, Poli Iaşi, care se afl ă 
la egalitate de puncte cu primele 
clasate, deşi a avut cel mai greu 
parcurs de până acum.

„Nu mă încântă că n-am pier-
dut. Am avut un adversar difi cil, 
cu un start bun de campionat, dar 
obiectivele noastre sunt diferite. 
Consider că am făcut o partidă 
bună, am controlat jocul, am 
avut trei-patru ocazii, adversarul 
nu ne-a pus nicio problemă. Pe de 
o parte sunt bucuros că am jucat 
bine şi nu am primit gol, dar pe 
de altă parte nu sunt mulţumit că 
n-am luat cele trei puncte”, a spus 
Dorinel Munteanu la capătul me-
ciului cu Progresul Spartac. 

Iată rezultatele etapei a şasea: 
FC Braşov – Metaloglobus 1-0, 
CSM Slatina – Ripensia Timişoa-
ra 3-0, CSC Dumbrăviţa – Unirea 
Slobozia 2-4, Poli Iaşi – Gloria Bu-
zău 1-0, Unirea Constanţa – Con-
cordia Chiajna 0-3, CSC Şelim-
băr – Unirea Dej 1-1, Politehnica 
Timişoara – ACS Viitorul Tg. Jiu 
0-1, Dinamo – Steaua CSA 1-2 şi 
FK Miercurea Ciuc – Minaur Baia 
Mare 3-0. 

În clasament, la vârf sunt pa-
tru echipe cu o lungime peste 
Oţelul, cu câte 13 puncte: Unirea 
Slobozia, Poli Iaşi, Unirea Dej 
şi Steaua CSA. Lupta pentru un 
loc de play-off se strânge tot mai 
tare, doar ultimele cinci clasate 
par a fi  deja excluse din această 
perspectivă.

 Una caldă, alta rece, 
în Liga a III-a 

? Sporting Lieşti  a câştigat 
meciul din deplasare cu Dacia 
Unirea Brăila, scor 4-1. Cu 4-0 la 
pauză, lieştenii au încheiat rapid 

socotelile, asigurându-şi toate 
punctele. Marcatori: Iordache, Se-
vastian, Mihu şi juniorul Costea, 
brăilenii înscriind din penalti. 
Oaspeţii au avut şi alte oportu-
nităţi, dar nefi nalizate. Antreno-
rul Cristian Brăneţ a început în 
formula: A. Brăneţ – Ştefănescu, 
Maftei, Cucu, Sevastian – Chiri-
ac, Mihu – Mohorîţă, Grigoraş, 
Iordache – Costea. La reluare au 
fost efectuate cinci schimbări, 
jucătorii introduşi fi ind: Mun-
chiu, Dima, Hodorogea, Călin şi 
Angheluţă. 

În etapa următoare, Sporting 
Lieşti va juca în deplasare cu CSM 
Focşani.

? Unirea Braniştea  a primit 
replica unui adversar ambiţios, 
Viitorul Ianca. A fost o primă 
repriză modestă, fără veleităţi 
ofensive, fiecare dintre echipe 
irosind câte o ocazie clară. În 
min. 31, portarul Ursu a res-
pins cu greu în corner, în faţa 
unui gol ca şi făcut, iar peste 11 
minute a fost rândul portarului 

brăilean Grecu să se impună 
în faţa şutului din partea lui 
Răducan. 

Repriza secundă a fost mult 
mai interesantă şi mai bogată în 
evenimente. Deşi a debutat cu 
cornere şi cartonaşe galbene, în 
min. 58 tabela a arătat 0-1, gol 
marcat de Coman (fost jucător şi 
pe la Lieşti), iar în min. 69, fostul 
„oţelar” Petrache l-a depăşit pe 
Manea şi s-a dus până la gol, 0-2. 
De aici s-au amplificat eforturi-
le şi atacurile brăniştenilor. Au 
redus din diferenţă prin funda-
şul Gâţă (min. 72), au fost foar-
te aproape de egalare prin Ţică-
mucă, Manea sau Spânache, dar 
până la final a rămas 1-2. 

Echipa de start: Ursu – Mihai, 
Gâţă, Voicu, Manea – Murgoci, 
Năpârlică – Oniciu, Răducan, 
Gherghişan – Dumitru. Au mai 
intrat: Hilohi, Spânache, Tarozzi, 
Ţicămucă şi Andrei. 

Sâmbătă, în etapa următoare, 
Braniştea se duce la Metalul Bu-
zău. .

ETAPĂ NEFAVORABILĂ OŢELULUI  . FOTBAL

din sportul 
gălăţean

 HANDBAL. În etapa a 

patra a primului eşalon feminin de 

handbal – „Liga Florilor”, gălăţen-

cele de la CS Municipal au jucat, 

în deplasare, cu CSM Slatina. În 

această a treia deplasare din patru 

jocuri (primele au fost la Rm. Vâlcea 

şi Baia Mare) succesul a revenit 

gazdelor la scorul de 24-18.

FOTBAL. Echipa gălăţeană 

Legends (jucători peste 40 de ani) 

s-a impus categoric în competiţia 

de minifotbal Masters Champions 

League, clasându-se pe primul loc. 

Competiţia a avut loc în Munte-

negru, iar echipa noastră a fost 

alcătuită din foşti fotbalişti ce au 

evoluat în primele eşaloane naţio-

nale. A fost şi o distincţie individua-

lă – Marian Luca a fost declarat cel 

mai bun portar al turneului. Iată lotul 

câştigător: Luca, Tofan-Bourceanu, 

Burada, Costin, Crăciun, Crihană,  

Dima, Frunză, Mihai, Pleşu, Popli-

acă şi Tudorache (stafful tehnic – 

Cătălin Crihană şi Bogdan Dima).

TENIS. În Capitală au avut 

loc întrecerile Campionatului 

Naţional pe echipe pentru juniori - 

Under 14.  Locul I a fost obţinut de 

formaţia Elite Tenis Club, care în 

meciul  decisiv a dispus de Tenis 

Club Bucureşti, cu  scorul de 4-1. 

Din echipa învingătoare a făcut 

parte şi jucătorul tecucean Rareş 

Rugină, legitimat la Tenis Club Foc-

şani. Rareş este elev al Colegiului 

Naţional „Calistrat Hogaş” Tecuci 

şi se pregăteşte la Tecuci, dar şi la 

Focşani.

BASCHET. După turneul 

efectuat în Serbia, unde au efectuat 

şi un cantonament de pregătire, 

baschetbaliştii CS Municipal Galaţi 

(antrenor Florin Nini) au programate 

în ţară şi două meciuri de verifi care. 

Parteneră va fi  echipa din Tg. Jiu, în 

fi nalul acestei săptămâni, pe 16 şi 

17 septembrie. .

CSM Galaţi, 
înfrângere 
la Slatina

grupaj realizat de u

Gh. Arsenie, M. Petrescu
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Uneori, nici nouă nu ne vine 
să credem ce s-ar putea întâmpla 
în transportul public în comun 
din reşedinţa de judeţ. Am lăsat 
imaginaţia la copt şi considerăm 
că am putea fi  premiaţi direct de 
Bruxelles. Afl aţi din text despre 
ce este vorba: Galaţiul chiar ar 
fi  fruncea. 

Plan de concedieri
De la noi aţi afl at că Transurb, 

companie de transport public în 
comun, a notifi cat Inspectoratul 
Teritorial de Muncă Galaţi şi 
Agenţia Judeţeană de Ocupare a 
Forţei de Muncă Galaţi cu privire 
la faptul că urmează să efectue-
ze concedieri colective. În primă 
instanţă, ar fi  vorba despre mi-
nimum 40 de salariaţi din toate 
categoriile de personal: munci-
tori, compartimentul operativ, 
TESA. Hemoragia nu se va opri 
aici, ne şoptesc câteva persoane 
bine intenţionate din fosta regie 

autonomă gălăţeană: se pare că 
un tânăr inginer, recent anga-
jat, a venit cu o idee revoluţio-
nară care ar putea reduce mult 
costurile. Rămâne de văzut şi 
cum va fi  implementată. 

Rebranding şi ceva în plus
Aşa cum aţi văzut în titlu, în 

primul rând vom asista la un re-
branding fără precedent: Tran-
surb devine TransUber, însă este 
mai mult decât atât. Iată ce ne-a 
spus şeful unui parc auto al com-
paniei: „Tataie, o să fi e greu, o să 
fi m toţi trimişi în şomaj sau la 
pensie, că vor să facă ride-sha-
ring din transportul public gălă-
ţean, ce mama naibii o însemna 
asta. Cică o să conducă autobu-
zele Transurb câte un călător, 
ceva de genul ăsta, ca să scape 
de contracte de muncă, de dări 
la stat.“ De aici şi asocierea cu 
Uber-ul, iar în fi ecare staţie se 
va schimba conducătorul auto. 

Adică, un călător va trece la 
volan în locui celui care a dus 
autobuzul în staţie. 

Şedinţă cu bucluc
„Mare brânză să manevrezi un 

autobuz, ce să zic. O să printăm 
instrucţiunile pe bord şi, bineîn-
ţeles, vor avea voie la volan doar 
posesorii unui permis de circula-
ţie, categoria B. Dacă ştii să con-
duci o maşină mică, vei putea 
mişca din loc şi autobuzul, nu e 
decât o staţie de dus. Hai să nu ne 
mai plângem ca babele!“, s-ar fi  
exprimat respectivul inginer în-
tr-o amplă şedinţă a societăţii de 
transport în comun. „O să scutim 
mulţi bani, iar autobuzele noas-
tre vor fi  pline, la cât de mult se 
vor scumpi carburanţii. Oamenii 
vor lăsa maşinile în parcare şi vor 
trece pe ride-sharing pe toate tra-
seele din oraş. Va fi  foarte funny“, 
ar fi  adăugat specialistul de la 
noul TransUber. . Usain Bolt

Durbacă, 
la garajul 
de 11.000 
de euro

Important!
Toate materialele incluse în această pagină sunt pamfl ete şi trebuie tratate ca atare. Informaţiile prezentate în această pagină pot sau nu 
să fi e adevărate. Imaginile incluse în această pagină sunt proprietatea cotidianului „Viaţa liberă”. Toate drepturile rezervate „Viaţa liberă”.

. >  Pentru reducerea de personal 

a fostei regii autonome e nevoie 

de imaginaţie. Sau de creativitate, 

cum se spune mai nou. Oare a luat 

cineva în calcul ca două autobuze 

să fi e conduse de un singur şofer? 

Schema e simplă: duci autobuzul 

la capăt şi, la întoarcere, îl iei pe 

celălalt care s-a umplut între timp. 

Călătorii ar avea avantajul că nu vor 

sta în soare sau în ploaie, ci într-un 

mijloc de transport civilizat.

. > Se analizează şi varianta trecerii 

totale la trotinete, acest pas impli-

când eliminarea tramvaielor şi a 

autobuzelor de pe traseu. „E posibil 

să ajungem şi aici, ar fi  cel mai ieftin, 

dar să vedem dacă putem prinde 

aparatul de compostat bilete pe ghi-

donul micului vehicul“, a comentat 

un director din companie. 

. > Nu ne-am putut abţine, că tot 

e vorba de transportul local. Chiar 

dacă astfel este afectat bugetul 

Transurb. Iată comentariul unui 

cititor, de pe site-ul viata-libera.ro: 

„Când te urci în autobuz, pregăteşti 

SMS-ul la 7530 cu textul GAL. Dacă 

vezi un controlor, dai send, dacă 

nu... asta e, ne vedem data viitoare. 

Astfel nu trebuie nici să stai la coadă 

la bilete, nici la coadă la validat 

cartela. „Curat nebunie, nu alta! 

. TrotiNetty Sandu 

ultrascurte
Trecere 

la trotinete?Transurb devine 
TransUber 

GALAŢIUL ÎŞI SCHIMBĂ OPTICA ÎN TRANSPORTURI . REVOLUŢIE

pamfl et în versuri
Doi de Unu şi un Doi

Ce mândru apare troleul/ savant şi botos şi urât!
Şi urci - o greşeală fatală/ - te simţi mintenaş doborât
de-un fel de acreală adâncă/ - n-ai unde s-o iei, s-o apuci -
putoare de tâmpi şi lichele,/ duhoare de şlapi şi papuci!

De-un deget stă slinul pe scaun,/ luceşte, te vâră în boală -
faci silă, faci chiar pandalie,/ depresie monumentală -
îţi intră în sufl et, în haină,/ şi rişti să-ţi rămână şi-n minte -
înjuri Ministerul Prostiei/ şi-ncerci „s-avansezi înainte,
spre uşa din spate“, cum ţipă/ şoferul deştept ca o ghioagă,
de vrei să cobori, dacă viaţa/ măcar o secundă ţi-i dragă!

Cobori cu sufl area la gură,/ formezi doi de unu şi-un doi,
te sprijini de-un tei fără vlagă,/ încerci să te dai sprinţăroi,
dar, vai, ce salive şi fl egme,/ covor de chiştoace şi muci -
putoare de tâmpi şi lichele,/ duhoare de şlapi şi papuci! 

SUBMARIN COSORESCU 

Vocea cetăţeanului, vocea politicianului
GALAŢIUL ÎN IMAGINI 

REPER. Se ştie deja că Primăria 

Galaţi a făcut plata pentru garajul cumpărat 

(foto) cu tot cu terenul de sub el, începând 

desfi inţarea construcţiei. Aceasta se afl ă 

lângă Spitalul Judeţean şi a costat muni-

cipalitatea 11.000 de euro. Zilele trecute, 

în zonă a fost văzut fostul primar Eugen 

Durbacă închinându-se şi se poate spune 

că îşi făcea cruce, deoarece acolo se afl ă şi 

o foarte frecventată biserică. „Nu, doam-

nă, l-am văzut eu, la garaj se închina. Nici 

vorbă, el cred că nici nu ştie că e biserică 

în zonă“, ne-a comunicat un cetăţean din 

Micro 19    . . Durback în time 

Gălăţeanca u

Bianca 

Costea 

este cea 

mai rapidă 

înotătoare 

junioară 

din lume

Iată, 
abia acum 

Galaţiul se poate 
lăuda că este orașul 

dintre ape. 

Așa arată un autobuz TransUber, u

cu călătorul la volan
T

Premierul u

Nicolae 

Ciucă 

ne roagă 

să facem 

economie 

la energie 

Nu  e treaba 
mea dacă gălăţenii 

vor putea fura energie de 
la brăileni. O să stau eu 

apoi de vorbă cu cei 
din Brăila. 
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Contraofensiva ucraineană 
a eliberat peste 
3.000 de kilometri pătraţi
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Contraofensiva ucraineană 

din regiunea Harkov pune 

în difi cultate forţele rusești 

și provoacă prăbușirea axei 

rusești din nordul Donbasului, 

afi rmă Institutul pentru Studiul 

Războiului (ISW) în ultima sa 

evaluare, publicată duminică 

dimineaţă, informează Hotnews. 

 Trupele rusești nu efectuea-
ză o retragere controlată și se 
grăbesc să fugă din sud-estul re-
giunii Harkov pentru a scăpa de 
încercuirea din jurul orașului 
Izium. Forţele rusești și-au slăbit 
anterior axa Donbasului de nord 
prin redistribuirea unităţilor din 
această zonă în sudul Ucrainei, 
complicând eforturile de a înceti-
ni avansul ucrainean sau cel puţin 
de a desfășura o forţă de acoperire 
pentru retragere.

 Progresele ucrainene nu se 
limitează la zona Izium. Forţele 
ucrainene afi rmă că au capturat 
sâmbătă Velikiy Burluk, ceea ce ar 
plasa forţele ucrainene la 15 kilo-
metri de graniţa cu Rusia. 

 Forţele ucrainene au pătruns 
în liniile rusești la o adâncime de 
până la 70 de kilometri în unele 
locuri și au capturat peste 3.000 
de kilometri pătraţi de teritoriu 
în ultimele cinci zile, începând cu 
6 septembrie - mai mult teritoriu 
decât au capturat forţele rusești 
în toate operaţiunile lor de după 
aprilie. Trupele ucrainene vor cu-
ceri probabil chiar orașul Izium 
în următoarele 48 de ore, dacă 
nu au făcut-o deja, notează ISW.  
Eliberarea orașului Izium ar fi  cea 

mai importantă realizare militară 
ucraineană de la câștigarea bătă-
liei de la Kiev din martie. Aceas-
ta ar elimina avansul rusesc în 
nord-vestul regiunii Doneţk de-a 
lungul autostrăzii E40, pe care 
armata rusă a încercat să o folo-
sească pentru a fl anca poziţiile 
ucrainene de-a lungul liniei Slov-
yansk - Kramatorsk. O încercuire 
reușită a forţelor rusești care fug 
din Izium ar duce la distrugerea 
sau capturarea unor forţe rusești 
semnifi cative și ar exacerba pro-
blemele de personal militar și de 
moral ale Rusiei.

Corespondenţii de război și 
blogge rii militari ruși au raportat, 
de asemenea, că s-au confruntat 
cu difi cultăţi la evacuarea din Izi-
um, indicând că forţele ucrainene 
desfășoară cel puţin parţial încer-
cuiri în unele zone.

Ministerul rus al Apărării (MoD) 
a anunţat retragerea trupelor de 

pe linia Balakliya-Izium la 10 sep-
tembrie, catalogând în mod nereal 
retragerea ca fi ind o „regrupare“ a 
forţelor pentru a sprijini eforturile 
rusești în direcţia regiunii Doneţk 
- exact cum a procedat Kremlinul 
după retragerea rusă în urma pier-
derii Bătăliei pentru Kiev. MoD nu 
a recunoscut succesele ucrainene 
din jurul regiunii Harkov ca fi ind 
factorul principal al retragerii 
rusești și a susţinut că, în ultimele 
trei zile, comandamentul militar 
rus a efectuat o retragere controla-
tă din zona Balakliya-Izium.

Moscova a afi rmat în mod fals 
că forţele ruse au întreprins o se-
rie de acţiuni demonstrative și au 
folosit artileria și aviaţia pentru a 
asigura siguranţa forţelor rusești 
care se retrăgeau. Aceste declara-
ţii rusești nu au nicio legătură cu 
situaţia de pe teren.

Propagandiștii de televiziune 
ai Kremlinului au oferit o gamă 

largă de explicaţii confuze pentru 
succesele ucrainene, de la justifi -
cări potrivit cărora forţele rusești 
luptă împotriva întregului bloc oc-
cidental, până la minimizarea im-
portanţei liniilor de comunicaţii 
terestre rusești (GLOCS) din Kup-
yansk. Propagandiștii Moscovei au 
părut neobișnuit de dezorganizaţi 
în relatările lor, unii confi rmând 
eliberarea anumitor orașe, iar alţii 
infi rmând astfel de informaţii.

De asemenea, experţii invitaţi 
nu au fost în măsură să confi rme 
naraţiunile prezentatorilor, po-
trivit cărora succesele ucrainene 
nu sunt semnifi cative pentru axa 
Donbas. 

O astfel de emisiune poate 
dezvălui adevăratul progres al 
„operaţiunii militare speciale“ 
publicului larg rus care se ba-
zează pe mass-media de stat și pe 
Ministerul rus al Apărării pentru 
actualizări. ,

ARMATA RUSĂ, ÎN DERUTĂ  .  HARKOV

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Timp de aproape 70 de ani, 
imaginea Reginei a apărut pe 
monedele din Regatul Unit, cu 
diferite portrete de profi l, pe 
măsură ce aceasta a îmbătrânit. 
Ea a fi gurat pe bancnotele naţiu-
nii timp de peste 60 de ani, fi ind 
primul monarh britanic care a 
făcut acest lucru. 

Portretul ei fi gurează, de ase-
menea, pe moneda mai multor 
ţări care au fost sub dominaţie 
britanică.

 Din 1953, la un an după ce 
regina a urcat pe tron, monedele 
britanice au purtat cinci versiuni 

diferite ale portretului ei. Ea a 
apărut pe bancnotele ţării înce-
pând cu 1960.

 Dar acum, Banca Angliei, care 
tipărește bancnotele ţării, și Mo-
netăria Regală, care îi produce 
monedele, se confruntă cu sarcina 
considerabilă de a retrage această 
monedă din circulaţie și de a o în-
locui cu bani care poartă portre-
tul Regelui Charles al III-lea.

În Marea Britanie sunt în 
circulaţie peste 4,7 milioane de 
bancnote, în valoare totală de 82 
de miliarde de lire sterline (95 de 
miliarde de dolari), potrivit băn-

cii centrale. De asemenea, sunt în 
circulaţie aproximativ 29 de mili-
arde de monede, a precizat Royal 
Mint.

Este probabil ca noii bani să fi e 
introduși treptat și vor coexista 
ca mijloc legal de plată cu vechile 
bancnote și monede pentru o pe-
rioadă de timp.

Dar nu doar banii lichizi vor 
avea nevoie de o schimbare. Ma-
rea Britanie se confruntă cu o 
operaţiune uriașă de schimbare 
a însemnelor regale de pe mii de 
cutii poștale și pașapoarte nou 
emise. .

operaţiune
Banca Angliei va înlocui treptat portretul Reginei pe bancnote

21 de ani                   
de la atentatele 
din 11 
septembrie

REMEMBER. Pe 11 septembrie 

2001, SUA s-au confruntat cu patru atacuri te-

roriste care au vizat, prin deturnarea de avioane 

civile, cele două turnuri World Trade Center din 

New York, Pentagonul şi clădirea Capitoliului, 

din Washington. Primele trei atacuri teroriste au 

fost reuşite, în timp ce al patrulea avion s-a pră-

buşit pe un câmp după ce pasagerii au ripostat. 

Numărul victimelor din cele patru atentate s-a 

ridicat la 2.978, cei mai mulţi fi ind în New York - 

2.749. Liderul grupării teroriste al-Qaida, Osama 

bin Laden, a fost ucis de forţele americane, 

după o vânătoare ce a durat mai bine de zece 

ani. , Cristinel Luca

 „GOD SAVE                  

THE KING”

PROTOCOL. Proclamaţii 

publice în cinstea regelui Charles al 

III-lea au avut loc duminică în Scoţia, 

Ţara Galilor și Irlanda de Nord. În 

acest fel s-a anunţat accederea 

noului monarh pe tron, potrivit CNN. 

Proclamaţiile publice sunt ceremonii 

tradiţionale prin care se anunţă 

accederea noului monarh. Ceremoniile 

au avut loc în orașele Edinburgh, 

din Scoţia, Belfast, din Irlanda de 

Nord, și Cardiff, din Ţara Galilor. În 

semn de recunoștinţă pentru noul 

suveran, drapelele au fost arborate 

în catarg din momentul proclamării 

principale la Palatul St. James, până 

la o oră după proclamarea din Scoţia, 

Irlanda de Nord și Ţara Galilor, după 

care drapelele vor reveni la jumătate 

de catarg în semn de doliu pentru 

moartea Reginei Elisabeta a II-a. 

Charles a fost confi rmat în mod 

ofi cial ca noul rege al Regatului Unit 

în timpul unei ceremonii care a avut 

loc sâmbătă la Palatul St. James. De 

asemenea, Regele Charles al III-lea a 

fost proclamat ofi cial șef de stat atât 

al Australiei, cât și al Noii Zeelande și 

Canadei, în cadrul unor ceremonii care 

au avut loc, sâmbătă și duminică, în 

capitalele acestor ţări.  . Cristinel 

Luca 
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Industria navală românească, 
sub „sabia” ordonanţei 
privind preţurile energiei
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Ordonanţa de Urgenţă 

nr.119/2022, aprobată de 

Guvern pe 1 septembrie, privind 

plafonarea preţurilor din piaţa de 

energie şi gaze naturale, poate 

atrage, în forma sa actuală, 

intrarea în faliment a unor unităţi 

din industria construcţiilor de 

nave, precum şi pierderea a mii 

de locuri de muncă. 

Prin actul normativ citat, fi r-
mele mari au fost eliminate din 
categoria clienţilor fi nali ce pot 
benefi cia de plata unui preţ fi nal 
plafonat de către furnizorul de 
energie electrică. În acest con-
text, riscul pentru industria na-
vală românească este unul foarte 
mare, după cum afi rmă Asociaţia 
Naţională a Constructorilor de 
Nave din România (ANCONAV), 
într-o scrisoare deschisă adre-
sată prim-ministrului Nicolae 
Ciucă şi miniştrilor Energiei şi 
Economiei, Virgil Popescu şi Flo-
rin Spătaru, scrisoare semnată de 
directorul general al ANCONAV, 
gălăţeanul Gelu Stan. 

„Dorim să atragem atenţia 
asupra pericolelor la care este 
expusă această ramură a indus-
triei cu tradiţie de peste 100 de 
ani în România, ca urmare a 
deciziilor guvernamentale re-
cente din domeniul energiei”, se 
arată în documentul care preci-
zează că „agenţii economici vor 

fi  nevoiţi să suporte preţul total 
al energiei electrice facturat de 
furnizor, fără a putea benefi cia 
de măsurile active de protecţie 
promise de Guvernul României”. 
Concret, efectele negative pentru 
sectorul construcţiilor navale în 
urma aplicării OUG 119/2022 
sunt serioase. 

În primul rând, „se va reduce 
cu circa 25% gradul de competi-
tivitate al produselor româneşti 
destinate în exclusivitate expor-
tului, deoarece ponderea energi-
ei electrice în fabricarea acestor 
produse este între 14 şi 18%, în 
funcţie de complexitatea lor. Se 
va reduce „drastic”, cu cel puţin 
9.500, numărul locurilor de mun-
că şi va apărea „riscul de faliment 
la unele şantiere navale şi agenţi 
economici din industria orizon-
tal”. Se va produce, de asemenea, 
„scăderea fl uxurilor de numerar 
în valută produsă din activitatea 
de export la extern al navelor 
construite în România, cu efec-
te asupra blocării investiţiilor în 
derulare, a plăţii furnizorilor şi 
a onorării contractelor la extern 
existente”. 

În fi nalul scrisorii deschise, 
ANCONAV solicită modifi carea 
OUG 119/2022, în sensul aplicării 
plafonului de maximum 1 leu 
pe kWh, cu TVA inclus, şi pen-
tru consumul integral al agen-
ţilor economici din industria 
naţională.

ANCONAV are 50 de membri, 
din care opt şantiere navale şi 

alte 42 de fi rme din industria 
orizontală, şi realizează circa 
2,9% din PIB-ul României. Prin-
tre membrii asociaţiei se nu-
mără mai multe fi rme din Ga-
laţi: Alewijnse, Liberty, Bureau 
Veritas, Damen Shipyard, Den 

Breejen DNV-GL, DMT Marine 
Equipment, Eekels, Heinen & 
Hopman, Helmers Group, ICE-
PRONAV Engineering, Ship De-
sign Group, Navrom Shipyard, 
Nasdis şi Marine Engineering 
(MEGA). .

RISC DE FALIMENT ŞI DE MII DE LOCURI DE MUNCĂ PIERDUTE  .  AVERTISMENT

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Reprezentanţi ai sindicatelor 
din metalurgie din mai multe 

judeţe au pichetat, la sfârşitul 
săptămânii trecute, sediul Minis-
terului Energiei, în semn de pro-
test faţă de creşterea preţurilor 
energiei electrice şi gazelor na-

turale. Protestul a fost organizat 
de Federaţia Sindicală a Siderur-
giştilor METAROM şi sindicatele 
din cadrul ALRO. La acţiunea de 
protest au fost prezenţi şi aproxi-
mativ 15 sindicalişti din cadrul 
Combinatului Siderurgic Liberty 
Galaţi, membri ai FSS Metarom.

Prin această manifestare, 
FSS METAROM cere de urgenţă 
„stoparea creşterii necontrolate 
a preţului la energie electrică şi 
gaze naturale, care duce la închi-
derea de societăţi din metalurgia 
românească, mare consumatoare 
de energie electrică şi gaze, şi im-
plicit la desfi inţarea locurilor de 
muncă”.  Sindicaliştii au solicitat 
prim-ministrului Nicolae Ciucă 
şi ministrului Energiei, Virgil 
Popescu, „să explice naţiunii 

române care sunt motivele care 
au generat scumpirea preţurilor 
la energie electrică şi gaze natu-
rale”. Sindicaliştii spun că s-au 
săturat de facturi exorbitante la 
energia electrică şi gazele natura-
le, „emise fără nicio acoperire sau 
justifi care, decât aceea de a îm-
bogăţi o gaşcă de oameni a căror 
lăcomie depăşeşte orice imagina-
ţie”. „În schimb ne oferiţi salarii 
mici şi preţuri nesimţite la ali-
mente. Stop jafului şi opriţi ma-
fi a din energie şi gaze naturale. 
Oamenii voştri zâmbesc şi se dau 
în spectacole meschine pe postu-
rile de televiziune recomandân-
du-ne nouă, poporului român, să 
stingem lumina, să oprim gazele, 
să mâncăm mai puţin, să stăm în 
frig şi fără lumină”. .

pichetare
Sindicalişti gălăţeni au protestat la Bucureşti

Care 
sunt cele 
mai mari 
scumpiri

ANALIZĂ. Ceapa, uleiul de fl oarea-soa-

relui, zahărul alb, untul şi laptele UHT sunt produ-

sele care s-au scumpit cel mai mult în acest an, 

arată o analiză a ZF făcută pe baza datelor de la 

Consiliul Concurenţei. Între lunile martie (după 

izbucnirea războiului din Ucraina) şi august, pre-

ţurile la aceste articole au crescut cu 14,4-22,9%. 

Un coş de cumpărături cu unele dintre princi-

palele alimente consumate în mod constant de 

români costa, în medie, în august,  170 de lei, mai 

mult cu 9,2%  decât în martie 2022 şi cu aproape 

20% faţă de martie 2020 (începutul pandemiei şi 

perioada considerată de mulţi drept cea cu cele 

mai mici preţuri). . Cristinel Luca

 30 DE 

MILIOANE TONE 

DE MĂRFURI, 

PRIN PORTURILE 

MARITIME

INS. Mărfurile încărcate şi 

descărcate în porturile în care sunt 

operate nave maritime au totalizat 

29,472 milioane tone în primul 

semestru din 2022, transportul 

de containere însumând 313,000 

TEU, conform datelor centralizate 

de Institutul Naţional de Statistică. 

Porturile în care a fost desfăşurată 

cea mai intensă activitate de 

operare mărfuri au fost Constanţa, 

cu o pondere de 94,7%, şi Galaţi 

(4,1%). Cele mai însemnate cantităţi 

de mărfuri încărcate şi descărcate 

au fost înregistrate în relaţie cu 

parteneri din Rusia (6,487 milioane 

tone) şi Turcia (4,908 milioane 

tone). Dintre statele membre ale 

UE, Spania (1,548 milioane tone) 

şi Ţările de Jos (814.000 tone) au 

înregistrat cele mai mari volume 

de mărfuri. Cele mai însemnate 

cantităţi de mărfuri încărcate au 

fost produse agricole, din vânătoare 

şi silvicultură, peşte şi alte produse 

din pescuit, în proporţie de 65,7%. 

La descărcări, ponderea a fost 

deţinută de cărbune şi lignit, ţiţei şi 

gaze naturale (36%).  . C.L. 
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

 VÂNZĂRI 

GARSONIERE 

 • Vând garsonieră conf.1, et.1, sid 

V- spate Ireg, str. Anghel Saligny, 

renovată 2019, utilată, iz., ct., aer 

c, etc. Tel. 07441425818, L-V 9.00- 

15.00. (276417) 

 VÂNZĂRI 

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere et.2, 

bl.F4, MICRO 19. Tel. 0741653380. 

(276359) 

 • Vând apartament 2 camere, se-

midecomandate, parter, toate do-

tările, Ţiglina 1. Tel. 0735156439. 

(276363) 

 • Vând apartament/ cabinet (bi-

rou), 2 camere, parter, centru. 

0744134948. (276437) 

 VÂNZĂRI 

3 CAMERE 

 • Vând 3 camere, parter, decoman-

dat (cu spaţiu 45 mp), în ICFrimu- 

Cincin; 80.000E. 0762321440. 

(276176) 

 VÂNZĂRI 

4 - 5 CAMERE 

 • Vând apartament 4 camere, 

Otelarilor 17, bl.D11, et.3 din 8. Tel. 

0759520300. (276328) 

 ÎNCHIRIERI 

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez apartament o cameră, 

complet utilat, zona ICFrimu. Tel. 

0757221048. (276305) 

 • Închiriez apartament 1 cameră. 

Tel. 0759926661. (276418) 

 VÂNZĂRI 

TERENURI 

 • Vând teren 600 mp, str. Tecuci 

nr.227. Tel. 0748318989. (276293) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC angajează lăcătuşi, sudori 

şi borverist. Tel. 0744883084. 

(275979) 

 • Angajez cameristă, ospă-

tar, bucătar. Rog seriozitate. 

0749278177. (276012) 

 • Societate comercială angajează 

cameristă, bucătăreasă pensiune. 

0740425775. (276063) 

 • Angajăm femeie de serviciu scări 

de bloc. 0723112233. (276126) 

 • Best Food 4You angajează per-

sonal fast-food, cu sau fără expe-

rienţă. Detalii la tel. 0747622174. 

(276163) 

 • IANK SECURITY GUARD angajea-

ză agenţi securitate. 0755124302. 

(276179) 

 • ANGAJAM MUNCITOR 

NECALIFICAT IN 

CONSTRUCTII- INSTALATII- 

0753516599. (276219) 

 • HPC angajează VOPSITORI, 

SABLATORI, POLIZATORI şi 

MUNCITORI NECALIFICAŢI în 

domeniul naval. Relaţii la tele-

fon: 0733 688 953. (276230) 

 • RESTAURANT angajează lu-

crător vase. Salariul atractiv. Tel. 

0767441177. (276249) 

 • Societate comerciala angajeaza 

sofer aprovizionare si distributie 

puncte proprii, personal bruta-

rie, experienţa constituie avantaj. 

Informatii la 0749.473.314 (276257) 

 • SC angajeaza cofetar si ajutor de 

cofetar. Salariu motivant, conditii 

bune de munca. Tel. 0749223352. 

(276270) 

 • SC angajeaza brutar, patiser, 

muncitor necalifi cat in industria 

alimentara. Salariu motivant. Tel. 

0749223352. (276271) 

 • SC angajeaza pizzar si ajutor bu-

catar. Tel. 0749223352. (276272) 

 • SC angajeaza sofer cat C+E cu 

atestat transport marfa. Curse zilnic 

tur-retur cu respectarea programu-

lui si a greutatii. Tel. 0749223352. 

(276273) 

 • SC angajeaza operator facturare. 

Tel. 0749223352. (276274) 

 • SC angajeaza vanzatoare ma-

gazin alimentar. Program de lucru 

foarte atractiv. Tel. 0749223352. 

(276275) 

 • SC angajeaza inginer indus-

tria alimentara. Tel. 0749223352. 

(276276) 

 • SC angajeaza economist. Tel. 

0749223352. (276277) 

 • SC angajeaza technician electro-

mecanic, electrician, lacatus meca-

nic. Salariu 3000-4500 net in functie 

de califi carea si aptitudinile fi ecaru-

ia Tel. 0749223334. (276278) 

 • Societate comercială angajea-

ză izolatori pentru Şantierul Naval. 

Informaţii 0753312010. (276290) 

 • Angajez muncitor necalifi cat, am-

balator şi şofer. Tel. 0751883913. 

(276306) 

 • Angajez muncitori, încărcători fi er 

vechi şi paznici la depozit 24/24. Tel. 

0751609049. (276312) 

 • Companie privata angajam su-

dori, lacatuşi mecanici si instalatori. 

Daca doriti sa faceti parte din echipa 

noastra, trimiteti-ne un Cv la adresa 

de email offi ce@romechanical.com 

sau contactati-ne la numarul de te-

lefon 0771 475 470. (276323) 

 • Domn 68 de ani, caut menajeră. 

Tel. 0745980683. (276428) 

 • SC angajează dulgheri, zugravi, 

fi nisori. Nu facem deplasări. 

Rugăm seriozitate. Nr. contact: 

0756458101. (276332) 

 • Restaurant I.C.Frimu angajea-

ză barmaniţă- ospătăriţă 2800 

salariu-n mână şi bucătărea-

să 3000 în mână. 0744431568, 

0746114988. (276345) 

 • Angajăm în condiţii avantajoase 

cu şi fără experienţă: tapiţer, croi-

tor, tămplar, sudor co2, electrician, 

vopsitor, pregătitor, frigotehnist, lu-

crător amenajări interioare. Relaţii la 

tel. 0746269698. (276348) 

 • SC ANGAJEAZA LACATUSI 

si SUDORI, PENTRU LUCRARI 

INDUSTRIALE. RELATII LA 0744 

662 167. (276349) 

 • SC angajează instalatori (pentru 

activitatea branşări gaze), muncitori 

necalifi caţi. 0744569046. (276365) 

 • Depozit materiale pentru con-

strucţii angajează muncitor ma-

nipulant marfă. Tel. 0755517517. 

(276370) 

 • Angajăm agent de pază cu ates-

tat. Relaţii la telefon 0746269698 

(276374) 

 • Fabrica de servetele angajeaza.in-

giner mecanic, mecanic si operator 

masini ambalare servetele umede. 

Tel 0756042966 sau pe email cos-

tel.dumitru@grandegloria.com. 

(276378) 

 • Angajam contabil sef,economist si 

instalator antene satelit. Experienta 

minima 2 ani. CV-uri la jobs@te-

lesys.ro (276381) 

 • SC ANGAJEAZA IN CONDITII 

AVANTAJOASE: ECONOMIST, 

INGINER MECANIC, LUCRATOR 

COMERCIAL. TEL.0745686276. 

(276385) 

 • Caut doamnă serioasă, pentru 

îngrijire doamnă în vârstă de 77 

ani. Program 1 săptămână, cu o 

săptămână liber. Tel. 0745312460. 

(276405) 

 • Angajăm lăcătuş naval şi su-

dor electric la reparaţii nave. Tel. 

0740531490. (276409) 

 • Angajăm vânzătoare plafar 

Piaţa Mare. Tel. 0758325229. 

(276410) 

 • SC angajeaza lucratori co-

merciali pentru magazinele din 

Galati. Salariu motivant, program 

fl exibil in ture de 8 ore/zi, con-

tract de munca. Tel 0742156909 

(276412) 

 • Angajez muncitor cu permis 

categorie B, pentru deplasări în 

ţară. Tel. 0775159634. (276414) 

 • Angajăm muncitori pentru a fi  

specializaţi în meseria de sudor 

mig- mag, salariul 4000- 5000 lei. 

Tel. 0759782096. (276423) 

 • Angajez vânzătoare magazin mixt. 

0744614636 (276427) 

 • Angajez doamna fara obligatii 

pentru menaj. Sunati zilnic intre 

orele 08.30 -18.30 la 0747027702 

(276434) 

 VÂNZĂRI 

DIVERSE 

 • Vând convenabil 2 butoaie fi bră 

de 220 şi 250L, 2 teascuri, zdrobi-

tor struguri, damigene de 50L. Tel. 

0723671760. (276436) 

 MATRIMONIALE  

 • 47 ani, divorţat, familist convins. 

Doresc cunoştinţă cu o doamnă. 

Tel. 075949701. (276395) 

 PRESTĂRI 

SERVICII 

 • Reparaţii Frigidere, Maşini spălat, 

Aer condiţionat- La domiciliul clien-

tului. 0740.167.887, 0720.256.788. 

(275221) 

 • Execut reparaţii glafuri, zugrăveli, 

fi nisaje. Tel. 0749647036. (276264) 

 • Amenajări interioare complete, in-

clusiv instalaţii electrice şi sanitare. 

Tel. 0741681727. (276353) 

 • Instalaţii sanitare, electrice, faian-

ţă, zugrăveli parchet, curăţenie la 

cheie. Tel. 0746525531. (276420) 

 • Execut zugrăveli, faianţări, rigipsări, 

instalaţii electrice. Tel. 0749025352. 

(276422) 

 • Instalator reparaţii, instalaţii apă. 

0754616725 (276440) 

 • Glafuri, zugrăveli, faianţă. 

0754864597 (276441) 

 PROPUNERI 

DE AFACERI 

 • CAR MOLDOVA GALAŢI ofe-

ră ÎMPRUMUTURI pensiona-

rilor şi salariaţilor în CONDIŢII 

AVANTAJOASE; de 10 ori fon-

dul. Informaţii 0236411122, 

0724599854. (276284) 

 ADUNĂRI 

GENERALE 

 • Presedintele Consiliului de 

Administratie al Societatii 

AGROGAL S.A., inregistrata la 

Registrul Comertului Galati sub 

nr. J17/761/1991, avand in vedere 

prevederile Legii 31/1990 republi-

cata cu modifi carile si completari-

le ulterioare, completeaza ordinea 

de zi a sedintei ordinare a Adunarii 

Generale a Actionarilor, pentru data 

de 26.09.2022, orele 11, (conform pu-

blicarii convocatorului din Monitorul 

ofi cial nr.3616/25.08.2022) la se-

diul societatii, situat in Galati, str. 

Garii, nr.26, cu urmatorul punct,. 

Aprobarea majorarii indemni-

zatiei Presedintelui Consiliului 

de Administratie si a membrilor 

Consiliului de Administratie cu 25% 

incepand cu data de 01.09.2022. 

Daca nu se intruneste cvorumul 

pentru sedinta la prima convo-

care, a doua convocare va avea 

loc pe data de 27.09.2022, ora 11, 

in aceleasi conditii. Presedintele 

Consiliului de Administratie, Stefan 

Ion (276430) 

 DIVERSE  

 • BALASTIERA SALCIA S.R.L. 

anunta publicul interesat asupra 

depunerii solicitarii de revizuire a 

Autorizatiei de Mediu, in scopul 

desfăşurării activitatii CAEN: 0812 

– Extracţia pietrişului şi nisipului; ex-

tracţia argilei şi caolinului, activitate 

desfăşurată pe amplasamentul din: 

sat Salcia, com. Umbrăreşti, T110, 

P507-2, Jud. Galaţi. Observatiile, 

sugestiile si/sau propunerile publi-

cului se primesc în scris la sediul 

APM Galaţi sau pe adresa de email 

offi ce@apmgl.anpm.ro. (276424) 

AJAM MUNCITOR •SCangajeazădulgheri zugravi

Detalii pe www.viata-libera.roDetalii pe www.viata-libera.ro

Preţ 345.000 euro negociabil 

Telefon 0745105377
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OPORTUNITATE!OPORTUNITATE!
PRF PVL 000070

An fabricaţie:  2016
Motorizare:  1.0 l, Ecoboost, 

100 CP, benzină
Kilometraj:   95.477 km
Proprietar:   Unic proprietar - 

  persoană juridică 

AUTO ACHIZIŢIONAT 
DIN REPREZENTANŢA ROMÂNIA. 

PRINCIPALELE DOTĂRI: 
- aer condiţionat
- Volan reglabil îmbrăcat în piele  
  cu comenzi 
- Pilot automat
- Închidere centralizată
- Oglinzi şi geamuri faţă electrice

Telefon: 0725.348.672PREŢ : PREŢ : 5500 euro5500 euro negociabil negociabil

PRINCINCIPALPALELE DOTĂRI:

PRF PVL 000076

Ann fabbricaţie:  2016

FORD TOURNEO 
  COURIER KOMBI

Data pla ni ficată 

pentru retragere

Durata planificată 

(interval)

Instalaţii retrase /  

Locaţia (localitatea+străzi)

19 - 23.09.2022 08.30 – 16.30 Loc. Matca – partial (PTA Matca 4)

ÎNTRERUPERI PROGRAMATE
19 - 23.09.2022 DEER SA  
Cluj Napoca, Sucursala Galaţi

Informaţii actualizate despre întreruperile planificate în alimentarea cu energie electrică sunt 
disponibile şi pe site-ul www.distributie-energie.ro rubrica Suport/Întreruperi.  

Ne cerem scuze pentru neplăcerile cauzate de aceste întreruperi, care sunt  
însă necesare pentru asigurarea unei bune funcţionări a instalaţiilor.  
Relaţii suplimentare la telefon 0236/929 sau telverde 0800 500 205.

PRF MP 002779

PRF PVL 000022
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www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Galaţi

Soarele

răsare

 36:42 am

apune

57:26 pm

Timişoara

22 1313

Cluj

18 1212

Bucureşti

26 1414

Galaţi

24 1212

Constanţa

23 1919

Braşov

14 99

Londra

26 1616

Paris

27 1313

Madrid

30 2121
Roma

29 1616

Chişinău

21 1313

cronologieooollllllloooooggggggiiiiiiieeeeeee

septembrie

12
1882 u Se naşte ION 
AGÂRBICEANU (m. 1963), 
prozator, membru de onoare al 
Academiei Române, laureat cu 
Premiul Naţional pentru Proză.
1887 u Se naşte GEORGE 
GEORGESCU (m. 1964), 
compozitor, dirijor, membru 
corespondent al  Academiei 
Române, unul dintre dirijorii de 
seamă ai timpului său.
1888 u Se naşte MAURICE 
CHEVALIER (m. 1972), 
şansonetist, actor francez.
1896 u Se naşte EUGENIO 
MONTALE (m. 1981), scriitor 
italian, laureat cu Premiul Nobel 
pentru Literatură (1975).
1921 u Se naşte STANISLAW 
LEM (m. 2006), scriitor polonez, 
promotor al literaturii science-
fiction.
1955 u Încetează din viaţă 
THOMAS MANN (n. 1875), 
scriitor german, laureat cu 
Premiul Nobel pentru Literatură 
(1929).
1957 u Se naşte HANS ZIMMER, 
compozitor german. A compus şi 
muzică pentru film pentru care 
a primit un premiu Oscar, două 
premii Globul de Aur şi trei premii 
Grammy.
1981 u Se naşte, la Galaţi, 
LILIANA MARIN, pictoriţă.
1982 u Încetează din viaţă 
FEDERICO MORENO TORROBA (n. 
1891), compozitor spaniol.
1990 u Încetează din viaţă 
ALBERTO MORAVIA (n. 1907), 
scriitor italian.
1992 u Încetează din viaţă 
ANTHONY PERKINS (n. 1932), 
actor american.
2003 u Încetează din viaţă 
JOHNY CASH (n. 1932), cântăreţ, 
compozitor american de muzică 
country.
2007 u Î.P.S. Daniel, mitropolitul 
Moldovei şi Bucovinei, este ales, de 
către Colegiul Electoral Bisericesc, 
patriarh al Bisericii Ortodoxe 
Române.

George Georgescu, 
„seniorul baghetei” 
româneşti

Compozitor şi, mai ales, di-
rijor, George Georgescu (născut 
la Sulina, judeţul Tulcea, pe 12 
septembrie 1887 – decedat 1 
septembrie 1964, la Bucureşti) 
şi-a început studiile muzicale 
superioare la Conservatorul de 
Muzică din Bucureşti, studiind 
violoncelul, contrabasul, armo-
nia, contrapunctul şi muzica de 
cameră. Le-a continuat la Ber-
lin, cu profesorul Hugo Becker 
(violoncel) şi la Hochschule fur 
Musik, perfecţionându-se în arta 
dirijatului.

În acest timp a făcut parte din 
cvartetul de coarde „Henri Mar-
teau”, ca violoncelist. Cu această 
formaţie a întreprins turnee în 
ţara în care studia, precum şi în 
Suedia, Olanda, Danemarca, Ce-
hoslovacia, Ungaria.

Cariera de dirijor şi-a înce-
put-o oarecum forţat de împre-
jurări, din cauza unei „crampe 
a virtuozilor” produsă la mâna 
stângă în timpul unui concert la 
Konigsberg, schimbându-şi astfel 
instrumentul cu bagheta, la Ber-
lin, în anul 1918. Calităţile de şef 
de orchestră avea să le dovedească 
încă din anul 1906 la Bucureşti, 
când a ţinut locul dirijorului 
Grigore Alexiu la un spectacol 
de vodevil.

Debutul dirijorului George 
Georgescu a avut loc la data de 
15 februarie 1918, când dirijorul 
german Arthur Nikisch, al cărui 
discipol era, i-a încredinţat con-
ducerea Orchestrei Filarmonicii 
din Berlin într-un concert extra-
ordinar: „Simfonia Patetica”, de 

P. I. Ceaikovski, „Concertul pen-
tru pian şi orchestră” de Edward 
Grieg şi poemul simfonic „Till 
Eulenspiegel” de Richard Strauss, 
şi care a fost pentru el începutul 
unei cariere strălucite.

După succesul de la Berlin şi 
începutul Primului Război Mon-
dial, George Georgescu a revenit 
în ţară, unde, la 4 ianuarie 1920 
a apărut la pupitrul Filarmonicii 
din Bucureşti – pe care a condus-o 
din acel an, până în 1944 şi din 
1947 până în 1964.

În aceste perioade, George 
Georgescu a abordat, împreună 
cu orchestra, un repertoriu vast 
şi variat, de la muzică preclasică 
la muzică contemporană, româ-
nă şi străină, a întreprins turnee, 
singur sau cu orchestra bucureş-
teană în centre muzicale europe-
ne şi americane, numărându-se 
între importanţii dirijori ai vre-
mii. Sub conducerea sa, Filarmo-
nica a devenit, la 1 octombrie 
1953, o instituţie artistic poliva-
lentă, cuprinzând orchestra sim-
fonică, corpul academic, orches-

tra de muzică populară „Barbu 
Lăutaru” şi grupul de solişti. A 
fost şi director al Operei Române 
din Bucureşti în trei perioade, 
respectiv: 1922-1926, 1930-1933, 
1939-1940, dirijor la Filarmoni-
ca din New York, între 1926 şi 
1927, profesor la clasa de dirijat 
la Conservatorul de Muzică din 
Bucureşti, în anul 1949.

Bilanţul concertelor „senio-
rului baghetei” româneşti, cum 
a fost supranumit, este impresi-
onant: aproape 1.000 de concerte 
simfonice, din care peste 400 de 
prime audiţii de muzică străină 
şi peste 100 de lucrări de muzică 
românească. Până în anul 1957 
colaborase deja cu 52 de orches-
tra simfonice de peste hotare şi 
cu un număr de aproximativ 150 
de solişti români, printre care se 
evidenţiază Dinu Lipatti, Valen-
tin Gheorghiu, Ion Voicu, Ştefan 
Ruha.

Ultimul său concert a avut 
loc pe data de 15 iunie 1964, în 
Sala Radiodifuziunii Române. 
. V. Guruianu

OAMENI DE SEAMĂ . REPEREtel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat 

0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

 V.G.u

UŞOARĂ RĂCIRE. Astăzi, potrivit 

meteorologilor, va fi  în mare parte senin. Tem-

peratura va atinge valoarea maximă de 24 

grade Celsius, iar pe timpul nopţii, mercurul în 

termometre va coborî până la circa 12 grade 

Celsius. Sunt şanse de precipitaţii de circa 24 

la sută. Vântul va atinge o viteză de până la 

9 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică va 

oscila în jurul valorii de 757 mm coloană de 

mercur, iar umiditatea nu va depăşi valoarea 

de 63 la sută.  . surse online

meteo 12 septembrie România & Europa 

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia „Prezenţe 
- Absenţe“ a artistului plastic Florin Stoicu.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Expoziţia „Cal de război“ de Florin Mihai.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: „Afară 
din apă“, „Specii invazive din România“, 
„Pe culmile Carpaţilor“, „Diversitatea 
mineralelor“. Program: miercuri, joi, vineri 
- 10,00 -18,00, sâmbătă şi duminică - 10,00 - 
20,00.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u

Expoziţiile: „Artă bisericească la Dunărea de Jos. 
150 de ani de la sfinţirea Bisericii «Schimbarea 
la Faţă» din Galaţi“, „Aspecte culturale şi socio-

economice din comuna Buciumeni“, „Repere 
arheologice la Dunărea de Jos“, „Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei“, „Ambient 
românesc - ambient european, a doua jumătate 
a sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-lea“. „29 
iunie - Ziua Dunării, 165 de ani de la începerea 
lucrărilor de ameliorare a Dunării“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“   u

Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Sacru şi profan - cinci 
secole de gravură europeană“.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u La sediul 
central şi la toate filialele, programul este 
de luni până vineri, între orele 9,00 - 19,00; 
duminică: 9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Luni şi miercuri - 14,00 - 18,00, marţi şi joi - 
10,00 - 14,00.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 



14 12 SEPT 2022A
G

E
N

D
A

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 d
in

 c
a
rn

e
t

A
G

E
N

D
A

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 d
in

 c
a
rn

e
t

DESIGN CONCEPT

Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 
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FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Aveţi ocazia să aplicaţi în 

practică proiecte ambiţioase pe 

termen lung şi să luaţi decizii 

importante pentru viitor.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Astăzi, este indicat să fi ţi 

prudent şi să nu forţaţi norocul.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Cu greu reuşiţi astăzi să vă 

respectaţi programul.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Este momentul să iniţiaţi o 

afacere la care vă gândiţi de 

ceva timp şi care v-ar putea 

îmbunătăţi situaţia materială.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Aveţi posibilitatea să faceţi 

schimbări importante în viaţa 

dumneavoastră.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Aveţi ocazia să vă afi rmaţi în 

societate şi să obţineţi câştiguri 

fi nanciare.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Zi bună pentru a pune la cale 

planuri de viitor. Puteţi începe 

noi activităţi în domeniul social.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Zi bună pentru semnarea actelor 

ofi ciale.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Astăzi, secretul succesului este 

iniţiativa.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Puteţi să duceţi la bun sfârşit tot 

ce v-aţi propus să faceţi.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Perseverenţa vă ajută să 

rezolvaţi problemele de la locul 

de muncă.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Şansa este de partea 

dumneavoastră şi aveţi succes 

în tot ce faceţi.

horoscop
12 septembrie

fi lmul zilei
LUNI, 12 SEPTEMBRIE 

remember
Stanislaw Lem (1921-2006)

Scriitor polon, Stanislaw Lem 
s-a născut pe data de 12 septembrie 
1921, în localitatea Liov.

Dotat cu o inteligență de 
excepție, era considerat cel mai in-
teligent copil din sudul Poloniei.

Studiile de Medicină au fost în-
trerupte în perioada celui de-Al Doi-
lea Război Mondial, dar reluate, în 
anul 1945, la Universitatea din Cra-
covia. Determinantă pentru viitoa-
rea sa carieră a fost întâlnirea cu 
Mieczyslaw Choyonowski, directo-
rul Conservatorului de Metodolo-
gie din Cracovia, care i-a înlesnit 
studii particulare de fi zică, biolo-

gie, cosmologie și fi losofi e. Stanis-
law  Lem a început o serie de artico-
le cu caracter științifi c și lucrări pe 
teme științifi co-fantastice. Primul 
său roman science-fi ction a apărut 
în anul 1946, fi ind reeditat în 1989 
sub titlul ”Marțianul”. Adevăratul 
său debut literar s-a produs, în anul 
1948, cu romanul ”Spitalul transfi -
gurării”. Scriitorul a abordat o se-
rie de genuri literare, precum po-
ezii, basme, fabule, povestiri, ro-
mane, piese de teatru, eseuri și lu-
crări de fi losofi e. În literatura uni-
versală Stanislaw Lem a intrat, în-
să, ca scriitor de romane științifi co-

fantastice, fi ind considerat un ma-
estru al literaturii science-fi ction. 
Cărțile sale au fost tipărite în mili-
oane de exemplare și au fost traduse 
în mai multe limbi. Printre cele mai 
cunoscute scrieri ale sale se înscriu: 
”Jurnale de astronomie”, ”Basme 
cu roboți”, ”Filosofi a hazardului”, 
”Trecutul viitorului” și, nu în ulti-
mul rând, romanul de mare succes 
”Solaris” – ecranizat în 1972 de An-
drei Tarkovski. S-a numărat printre 
membrii fondatori ai Societății Po-
loneze de Astronomie.

A încetat din viață la 27 martie 
2006. . V.G.

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

-101 CM

-  60 CM
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GALAŢI 
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TULCEA 

78 CM

66 CM

53 CM

+7 cm

+7 cm

+7 cm

INVADAREA LUMII. BĂTĂLIA LOS ANGELES 
PRO TV. ora 23,30, acţiune, SF, 2011, SUA

  Cu: Michelle Rodriguez, Aaron Eckhart, Bridget Moynahan u

Titlu original: Battle. Los Angeles  u

Omenirea este atacată de o rasă extraterestră hotărâtă să nu mai lase 
nimic viu pe faţa Pământului. Firava contraofensivă umană este descrisă 
din perspectiva unui pluton de soldaţi din Los Angeles care nu se vor da în 
lături de la niciun sacrificiu. 

07:00 3 ceasuri bune

10:00 Agrostrategia

11:00 Exclusiv în România

11:55 Vorbeşte corect!

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Atelier de sănătate

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect! (R)

15:00 Maghiara de pe unu

15:55 Maghiara de pe unu

16:50 Eu pot!

17:50 Yanxi, palatul suspinelor

China, Dramă, Istoric
18:50 Zi de zi

18:55 Dincolo de alb şi negru

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:51 Meteo

21:00 Spionaj in familie

Franta, Aventuri, Comedie
23:00 Obsesia Evei

2018, SUA, thriller
00:00 Info Plus (R)

00:40 Exclusiv în România (R)

01:30 Spionaj in familie (R)

Franta, Aventuri, Comedie

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Sunt celebru,               

scoate-mă de aici!

cu Cabral şi Adela Popescu
23:00 Ştirile Pro Tv

23:30 Invadarea lumii :                 

Bătălia Los Angeles

SUA, Acţiune, SF
02:00 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

cu Simona Gherghe
16:00 Observator

17:00 Mireasa

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Chefi  la cuţite

00:00 Observator

00:30 Predators

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Horror, SF, Thriller

03:00 Observator (R)

04:00 Mireasa (R)

05:00 Preţul cel bun (R)

06:00 Observator

07:00 Gülperi 

Dramă
09:00 Ştirile Kanal D

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Aripi frante

Turcia, Dramă
23:00 Tu urmezi! (R)

01:00 Ştirile Kanal D (R)

02:00 Casa iubirii (R)

08:05 Hobbitul:                              

O călătorie neaşteptată

SUA, Aventuri, Fantastic
10:55 Animale fantastice                    

şi unde le poţi găsi

coprod., Aventuri, Familie
13:10 Visuri într-un cartier                 

din New York

SUA, Dramă, Muzical
15:30 Batman

SUA, Acţiune, Crimă
18:25 Părinţi şi copii

Marea Britanie, Comedie
18:55 Euforia

SUA, Dramă
20:00 Casa Dragonului

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Dramă, Fantastic, 
Romantic

21:00 Dune

SUA, Ungaria, Canada, 
Aventuri, Dramă, SF

23:30 Competitia ofi ciala

Comedie, Dramă
01:25 Ali

SUA, Biografic, Dramă

07:00 Generaţia Fit

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Mic dejun cu un campion (R)

09:00 Comisarul Rex (R)

Austria, Germania, 
Acţiune, Crimă, Mister

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 România construită

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Fără prejudecăţi (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Magazin Deutsche Welle

15:30 România…în bucate

16:00 Toamna amintirilor

17:00 In direct cu viaţa

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:00 Concurs Internaţional 

George Enescu

21:00 D’ale lu’ Mitică

22:00 România construită (R)

23:00 Toamna amintirilor (R)

00:00 In direct cu viaţa (R)

01:00 Vânătoarea de vulpi (R) 

1980,Romania, Dramă

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV luni 12 septembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 11 septembrie

PRF PVL 000022
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Fiorul poeziei

ORIZONTAL:  3) Sunet scos pe nas - Castron gol! – u

Prinse la livrea! 4) A lucra cu plugul – Cap de animal! – 

Noţiune a cunoaşterii logice de început. 5) Zărit de pe 

margini! – Impune anumite condiţii – Plin de grăsime. 

6) Spus la alegere – A coborî pe pârtie…în picioare. 

7) Lipsiţi de căldură – Trase cu acul – Înscrise 

în pătrat! 8) Covor găurit! – A lucra cu hârleţul – 

Unitate de terapie intensivă (abr.med.). 9) European 

Astronomical Society (siglă) – Demon fără inimă! – 

Ciolanul mic.

VERTICAL: 2) Distanţă între două valori oarecare. u

3) A se instala temporar la hotel – Miez de cocă! – 

Neamţul din Ardeal. 4) Bună de băut – Colorat la ochi 

– Cuprinse de frig! 5) A se întinde la odihnă – Primul 

om din rai. 6) Date la iveală! – Ajuns din urmă! – Oprire 

bolnăvicioasă a respiraţiei. 7) Oxigenoterapie cronică 

(abr.med.) – Femeia de lângă noi – Puse în boccea! 

8) Trag la săniile de la poli – Întrebare simplă – Îndemn 

la luptele cu tauri. 9) Prora iahtului! – În superstiţii,

e o arătare – A goni păsările.  (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

sudoku
Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

integramă 
Schimbătoare

O pânză pe 
apă

Soţii

...

...

Situaţii

A avea 
cunoștinţe

Susţine o 
erezie

Copac în 
formare

Oiţă

Înșelare a la 
nenea Iancu

Vocea întâi

Femei 
suferinde

Armă de foc

La pian!

Datul peste 
cap

Caiete de 
citire!

Timp de 
secerat!

Dispozitive

A stropi

Singuri!

Şmecheri 
de familie

Măsură de 
capacitate

Sunt în temă!

Unu!

În acest 
moment

Statul la 
soare

Așa ne 
trebuie

Iarbă 
porcească

Liliana Neagu

Un număr de 
cercuri

Sunt în 
mișcare!

Cergă în 
centru!

Plin de pete!

A se grăbi

Cad ca 
secerate

Cap de 
pește!

Tunică!

Abis!

Don-Juan

Laici!

2 1 4

5 3 4

7 3 6 9

6

3 2 8 5

9 8

8 7

4 7 8 3

1

3 7 9

4 2

1 8 6 7

1 9 2

4 8

2 6 7

5 3

6

8 7 5

glume
Vasile Ghica 

1
- Soacră-mea a fost ieri la 
expoziția de vipere!
- Și?
- A luat locul 1!! 2

- Soția dumneavoastră e 
superbă… ce doriți de băut?
- Dă-mi exact ce-ai băut 
și tu!

reţeta zilei
Granola 
cu seminţe 
şi miere

INGREDIENTE. 200 g fulgi ovăz, 100 g migda-

le, 100 g seminţe dovleac, 100 g seminţe fl oarea-soa-

relui, 50 ml ulei, 50 g miere + 2 linguri miere, 50 g zahăr 

brun, 1/4 linguriţă scorţişoară; 

PREPARARE. Într-un bol se amestecă fulgii 

de ovăz cu seminţele, migdalele şi zahărul brun. Se 

amestecă mierea (50 gr) cu scorţişoara şi uleiul şi se 

toarnă în bol. Se amestecă totul foarte bine. Se în-

tinde amestecul într-o tavă care merge la cuptor (cu 

hârtie de copt pe fund) într-un strat egal. Se picură 

încă 2 linguri de miere deasupra. Se coace la 1600C 

timp de 15-20 minute, amestecând doar o dată după 

10 minute. . R.C.
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„Vocea 
României“ fără 
prejudecăţi

u Normalitate. O apariţie 
pur şi simplu spectaculoasă 
pentru Pavel Bartoş, 
prezentatorul „Vocii României”, 
dar mai ales pentru public. 
Însă pentru juriul audiţiilor 
pe nevăzute, a fost doar voce. 
O voce aşa cum n-au mai auzit 
vreodată la „Vocea României” 
şi care i-a făcut să se întoarcă 
pe Irina Rimes, Denis – „The 
Motans”, Smiley şi Theo Rose. 
Smiley nu şi-a putut controla 
şocul când a dat cu ochii de 
Rubi Diamante, o drag queen 
care, în viaţa de zi cu zi, este 
bistriţeanul Ricardo Gabor, 
stabilit în Spania. „Rubi 
Diamante este artista care 
se urcă pe scenă, personajul 
pe care eu l-am creat ca să 
pot să am încredere în mine 
și să cânt. Ricardo e un copil 
foarte timid, nu are încredere 
în el”, a povestit concurentul. 
Impresionantă a fost pledoaria 
lui Tudor Chirilă: „Mi se pare 
extraordinar că tu ești în 2022 
la «Vocea României», venind 
din Spania, cu look-ul ăsta și cu 
orice fel de orientare sexuală ai 
avea tu. Pentru că noi suntem o 
țară intolerantă, noi suntem o 
țară cu un model cultural care 
are mari prejudecăți vizavi de 
minoritățile sexuale. Regret că 
nu m-am întors ca tu să fi i în 
echipa mea, pentru a merge cât 
mai departe, pentru a aduce un 
pic de normalitate și a vedea că 
oamenii nu trebuie discriminați 
pe niciun fel de criteriu, de la cel 
sexual, etnic și așa mai departe. 
Trebuie să ne uităm la ce face 
omul, nu la ce este omul!”... ,

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

iaaa

Gh. GurăuGh. Gurău

Fetele de la 
telefoane!

Loc pt. 
prizonieri

(La o dezlegare corectă, aflaţi prima strofă din 
„Singură” de Veronica Micle)
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Tentativă de fraudă în 
numele Electrica Furnizare
CRISTINEL LUCA 
cristi.luca @viata-libera.ro

Electrica Furnizare a anunţat 

existenţa unei tentative de 

fraudă prin mijloace de plată 

electronice, ce constă în 

transmiterea de notifi cări 

către clienţi, prin aplicaţii de 

mesagerie sau prin SMS, cu 

privire la deconectarea de la 

reţeaua de energie electrică pe 

motiv de neplată, aceştia fi ind 

îndemnaţi să acceseze un link 

pentru a plăti soldul restant. 

Printr-un comunicat, compania 

se delimitează de orice mesaj 

trimis clienţilor săi care 

îndeamnă la efectuarea plăţii 

prin accesarea de link-uri.

„Electrica Furnizare nu a soli-
citat şi nu va solicita, prin inter-
mediul aplicaţiilor de mesagerie 
şi/sau SMS, realizarea de plăţi 
prin accesarea de link-uri, com-

pania încurajând clienţii să uti-
lizeze canalele ofi ciale de plată, 
cunoscute şi promovate constant 
în rândul acestora: MyElectrica, 
ATM-uri, terminale de plată, in-
ternet banking, virament bancar, 
agenţiile şi sucursalele băncilor 
partenere, punctele de plată Pay-
point, centrele de plată un-doi 
ale Mobile Distribution, serviciul 
Westaco Express. Toate modalită-

ţile de plată a facturilor emise de 
Electrica Furnizare pot fi  consul-
tate pe site-ul ofi cial”, potrivit 
sursei citate.

Pentru a evita să devină victi-
me ale unui fraude prin mijloace 
de plată electronice, Electrica 
Furnizare le recomandă clienţi-
lor săi să NU ia în considerare şi 
să NU acceseze link-uri de plată 
sugerate în comunicări transmi-

se prin aplicaţii de mesagerie sau 
SMS şi să NU introducă date cu ca-
racter personal sau să efectueze 
plăţi în pagini nesecurizate.

O pagină securizată se poate 
identifi ca căutând simbolul sub 
formă de lacăt închis, afi şat de 
browser-ul utilizat, precum şi 
prezenţa literei „s” (reprezentând 
termenul „secure” – în condiţii 
de siguranţă) la începutul adre-
sei site-ului: „https://”. Aceste ele-
mente indică utilizarea de către 
site a unei conexiuni securizate, 
astfel încât informaţiile despre 
tranzacţie nu sunt divulgate că-
tre terţi. Dacă aceste elementele 
nu sunt disponibile, plata trebuie 
abandonată.

Clienţii care suspectează 
primirea unor mesaje ce se pot 
încadra la categoria fraudă prin 
mijloace de plată electronice sunt 
rugaţi să informeze compania la 
adresa de e-mail: clienti@electri-
cafurnizare.ro. .

MESAJE ÎNŞELĂTOARE . AVERTISMENT

IULIAN VOICU 
redactie@viata-libera.ro

Să nu ne bazăm pe povestea lui 

Pinocchio, pentru că nimănui nu-i 

creşte nasul când spune un 

neadevăr. Dar... există, grosso 

modo, două tipuri de mincinoşi: 

vinovaţii – cei care încearcă să se 

salveze şi profesioniştii, cei care 

încearcă să te fure. Pentru a-i 

depista, trebuie să fi m atenţi la 

semnele non-verbale. 

Vinovaţii
Pentru prima categorie, sem-

nele sunt clare. Oamenii ăştia au 
de ascuns o greşeală, iar teama de 
pedeapsă sau de dezaprobare li se 
poate citi pe faţă. 

Mincinoşii de ocazie sunt ezi-
tanţi, folosesc gesturi mici, îţi evi-
tă privirea, se bâlbâie, se încurcă, 
nu vorbesc pe un ton ferm. Se pot 
legăna de pe un picior pe altul, 
îşi pot frământa mâinile, nu zâm-
besc. Cel mai bun exemplu ar fi  
un copil care a ascuns de părinţi 
o notă proastă.

Profesioniştii
Ăştia îţi vorbesc cu fermitate, 

cu un ton puţin superior, puţin 
prea convingător, care poate 

uneori deranja. Mincinoşii de 
carieră spun neadevăruri fără să 
clipească, uitându-se fi x în irisul 
tău, cu zâmbetul pe faţă, verifi -
când permanent dacă a reuşit să 
te convingă. Povestea le curge cu 
fl uenţă; poate că au mai folosit-o 
şi la alţi potenţiali fraieri. Sunt 
atât de siguri de cele spuse, încât 
par a crede cu tărie în aburelile 
spuse.

Exemplul cel mai ilustrativ 
este discursul unui politician. .

ştiaţi…  
Cum descoperim un mincinos?

PRF PVL 000028

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

37 luni

12 - 17 septembrie 2022

PRF PVL 000035

ŞOFER BASARABEAN, 

DEPISTAT 

FĂRĂ PERMIS
FRONTIERĂ. Doi bărbaţi din 

Republica Moldova sunt cercetaţi de 

poliţişti după ce au încercat să iasă din 

România cu un autoturism pentru care unul 

dintre ei nu deţinea permis de conducere, 

iar celălalt i-l încredinţase, ştiind că nu are 

documentele necesare să-l conducă. 

> pag. 03

TOT MAI MULTE 

ATACURI ALE 

URŞILOR
AGRESIUNI. Un bărbat din 

comuna Gura Teghii, judeţul Buzău, 

a ajuns cu răni grave la spital după 

ce a fost atacat de un urs în noaptea 

de sâmbătă spre duminică, transmite 

news.ro. Prefectul judeţului Buzău, 

Daniel Ţiclea, afi rmă că a semnalat 

de mai multe ori astfel de situaţii. 

> pag. 06

1

100 de lei00 de e
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 12 - 17 septembrie 2022
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